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Kikerült háború.
Szoldateszka !

Sajátságos szó ez a szoldateszka. 
Torz időknek torz alkotása, amely 
azonban sehogy se tud elpusztulni. 
Néha évtizedeken át sorvad ez a szó 
és fogalom. Mintha kikerülne a for­
galomból, mintha veszendőbe menne 
az értelme. Egyszer aztán uj verettel 
megint forgalomba kerül. Lehetetlen 
tőle szabadulni. Mikor legkevésbbé 
várnánk, akkor gázol bele patkós csiz­
májával a nyugodalmunkba, a béke- 
ségünkbe, jogaink és szabadságaink 
amúgy is szegényes kertjébe. A farkas, 
a hiuz, a vipera, a természetszülte 
veszedelmei az embernek, lassankint 
kivesznek a mi földünkről. A szolda­
teszka, az az ellenség, amit az ember 
maga teremtett a maga ostorául, ki- 
pusztithatatlan.

Itt van például a mostani eset. : 
Einitetjük magunkkal, hogy mi alkot- j 
mányos állam szabad polgárai vagyunk. 
Jólesik hinnünk, hogy azt tesszük, 
amit akarunk és félesztendeig marak- 
szunk a parlamentben azon, hogy mit

adjunk és mit ne adjunk a királynak. 
Meg vagyunk róla győződve, hogy 
most roppant fontos munkát végzünk 
és a saját, kezünkben tartjuk a sor­
sunkat. És ugyanakkor akon tanács­
kozik Bécsben két-három tábornok, 
hogy most a legjobb alkalom volna 
arra, hogy a dinasztia elvegye az ola­
szoktól Lombárdiát, föláldozza a nagy­
hatalmi hóbortnak tízezrek életét, száz­
ezrek vagyonát, milliók nyugalmát és 
gyújtson akkora tüzet, amit se vér, 
se köny el nem olthat s amibe or­
szágok és nemzetek éghetnek bele !

íme, a föléledt szoldateszka, amely 
harci pártnak nevezi magát és orszá­
gok sorsát veti kockára, abban a 
biztos tudatban, hogy őket nem érheti 
veszély, mert ök csak messziről nézik 
a harcot, amelyben hirvirágokat akar­
nak szedni. Ez az az osztrák szol­
dateszka, amely mindig átka volt a 
monarchiának, melyet nyomorékká 
tett és átka a dinaszciának, mely min­
den nagy vereségét ennek köszönheti. 
Ez az az osztrák szoldateszka, amely 
fölötte áll az alkotmánynak és akkor 
rúgja föl, mikor senki sem gondol rá. 
Ez az az osztrák szoldateszka, amely

ma már a legfőbb hadúr személyét se 
kíméli — ha a trónörökös, a jövő ura 
mást sugalmaz neki, mint amit az 
öreg király egyre ködbeveszőbb alakja 
parancsol.

Ez egyszer még ki tudott bonta­
kozni a király az alkonyat ködéből és 
el tudta lökni a kormánykeréktöl a 
Generalstab-chéfet, a trónörökös bizal­
mának hordozóját. Kétségbeejtő el­
gondolni, mi következik akkor, ha a 
királyon is betelik a természet tör­
vénye és utódának joga lesz hangosan 
kimondani azt, amit ma súgni se volna 
joga.

Politikai hírek.
Ügyvédjelöltek országos nagygyű­

lése. Az ügyvédjelöltek a készülő szervezeti 
novellának azt a részét, mely a már működő 
jelöltekre is kiterjeszd a gyakorlati idő két­
éves meghosszabitását, magukra nézve fölötte 
sérelmesnek tartván, december hó 8-án, pén­
teken, délelőtt 10 órakor a Budapesti Ügy­
védi Kamara dísztermében országos nagygyű­
lést tartanak, melyre előreláthatólag az ország 
mindon részéből nagy számmal fognak a lét­
érdekeikben megtámadott ügyvédjelöltek meg­
jelenni.

8717 ---------- -----------------

Borsaüno újdonságok egérkeztek Feketénél.
Pihenő.

. gép zug, munkássereg zsibong, a ke­
nyérért küzd mindenki, az agynak pihenése 
nincs, a lélek és a test, mint annak a gépnek 
élő, alkotó része, úgy munkálkodik . . .

A gyár kürtje delet jelez. H ába, táplálni 
kell a testet, hogy a napi munkát kibírja, 
még a gép is széjjel szakadna, ha nem ola­
joznák. pedig a kohó izzó tüze megedzhetné: 
hát az ember, kinek bölcsőjéből a szeretet 
virrasztóit mig piciny volt s kit férfi-korában 
is a családi szeretet óv, vezérel s biztat a 
kü delemre .. .

Még van egy órám, mig a munka újra 
megkezdődik: vén hársaim, platáno-, vajai 
vár, ötös tornyu kis falum jertek, beszélges­
sünk a múlt időkről.

Azt a régi házat, azt az udvart, ahol a 
gyermek vesszőparipán lovagolni kezdett, 
ahol az anya csókjánál édesebbet nem ismert, 
vissza-visszaidézni az emlékezet és mentői 
nagyobb a kor, amely a múltat a jelentől el- j 
választja, mentői jobban képes különbséget ' 
tenni a jó és rossz között a munka embere, 
a gyermekkorra való visszaemlékezés annál j 
kedvesebb.

Előttem áll Rákóczi vára s mellette a j 
földszintes, sárgára festett úri lakás, az ud- j

var közepén nagy gyep-rondóval s körülvéve 
rácsos, ezüstfehér kcritéssel. Ott élt a nagy 
kurucnak, ki a fejedelmet bujdosásába ki- 
kiséne, unokája s h les társa. Ősz mind a 
kettő, de a férfi hatalmas, nagy alak s az ős­
embernek mintaképe; mint a külseje, szép volt 
belső világa is: a jó tett s becsületesség jel­
lemezték.

Áldott egy üreg pár, ők azt kép­
zelték, hogy az a kis gyermek, aki elöltük 
játszott, boidog lesz.

— Ne félj fiú, gondunk lesz majd reádl
— Igen, amig éltek, a rongyos nadrág s a 
csizma, az elnyűtt, rossz kalap ujjal cserélő­
dött fel a gyermeken, a betegséget védő ke­
zeikkel eltávolították felőle, de hogy meghal­
tak, a gyeimekifju szegény s árva lett. Oh! 
álmodjátok, hogy boldog az a gyermek, hi­
szen mindekinek annak kell lennie, aki hazája 
jobbléteért küzdve, hivatást tölt be, bárha 
kicsi is az, de a kis dolgok összesítve, nagy 
tettekké nőnek, miként ha porszemeket te­
szünk halomba, idővel ebbői is hegy emel­
kedik millió kéznek csekély munkájától. — 
Mért vádolnám a Gondviselést, hogy elha­
gyott, mióta árva lettem ? Egy század nagy 
idő s az én jó öregeim, egy század a eze 
lőtt voltak fiatalok, — akkor vagyon volt a 
józan ész s a jó név, — ma ennél több kell,
— a világ halad . . .

Ott a nagy udvaron áll egy épület s 
abban volt egy szoba, a „kapitányszoba1*. 
Nem lehetett erről biztosat tudni semmit, 
csak az üreg szolgák mesélgették olykor, hogy 
a tulajdonosnak testvére, aki kapitány volt, 
de egy szép leány miatt elméjében megzava­
rodott, oda volt bezárva. És a jó öregek az 
élőhalottat gondozó kezekkel ápolgatták.

Jött egy beteges nőrokon a házhoz két 
szép leánykájával, nagyon gyengélkedett — a 
falusi levegő jót tett neki s megerősitette a 
madonna-arcú s angyali jólelküietü nőt — a 
mint egészsége javult, kedélye is vidámabb 
lett. Az egyik kis lányt nekem, a másik gyer­
meknek szánta s a kis lány igy szólott hoz­
zám: „ha négyes lóherét adok neki, szeretni 
fog*. Hogy múlnak az évek! A kedves jó nő­
nek a képe még élénken előttem van, a kis 
leánykától egy száradt virágcsokrot ott őrizek 
emlékeim között s ők már mióta porladódnak.

A nagy kert fül közt az öreg néni mi­
lyen nagy gondozásba részesítette azokat a 
jácintokat, amiket az a gyermek ültetgetett el, 
aki kegyelmes ur lett s a néni büszkesége. 
De régen volt ez, azóta a jó néni is ott 
hagyta kertjét s virágait, elment messze, el, 
hóimat többé nincs visszatérés. S a jácintok 
élnek-e? és a vén hárs nagy lomb-sátorával 
mesél-e az elmúlt idők felől a kis madárnak, 
ha gályára száll ? . . .

Valódi prágai sonka Napota friss szepasségi és bécsi Virsli. Mindennemű halak és sajtok
gaxdag választékban

AHUM*# jf.<GT1 s\ füszer-, bor- és csemegekülönlegességi üzletében*lj.UUÄ I WábÁIU Széni Anna és Varga-utca sarkán.
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Székely miniszter nem mond le.
A munkapártiak foglalkoznak a lapoknak 
Székely minisztert búcsúztató cikkein. Kije­
lentik, hogy a lemondásra semmi ok nincs. 
Az igazságügyminiszter, aki elsősorban igaz- 
>agügyminiszter, a sajat javaslatait szerette 
volna tető alá hozni s ez okon tapogat ódzott 
az ellenzéken, hogy mi módon sikerülhetne 
• >z a törekvése. A többség politikájának azon­
ban nem ő, hanem a miniszterelnök a veze- 
tóje s ha 6 ezt az akciót célravezetőnek nem 
r art ja : ez még nem ok arra, hogy szak- 
minisztere lemondjon.

Székely és az ellenzéki vezérek.
Ma délben 12 óra után Székely igazságügy- 
miniszter tanácskozásra hívta az ellenzék 
vezéreit. Jelen voltak: Justh, Holló, Batthyányi, 
Kossuth és Apponyi. Ezek kijelentették, hogy 
ók a megállapodást pcrícktnek tekinteti k 
voll. Annyit koncedálnak, hogy a miniszter 
jóhiszeműen tévedett. Justh Gyula az értekez­
leten munkatársunk előtt igy nyilatkozott:

— Minden marad a régiben, amint ezt 
megállapítottuk. A Ház munkaprogrammjára 
nézve semmiféle tanácskozásba nem bocsát­
kozunk, mert nincs garanciánk, hogy másnap 
nem boritják-e fel ?

A
kormány szénsora.

Elesett kombinációk.
A Ház munkaprogrammja.

A tegnapi közös miniszteri értekezlet 
és a kormánynak a Székely-afférben hozott 
határozata után ma szokatlan csend volt a 
kepviselőházban. Az ellenzék majdnem tel­
jesen hiányzott a Házból, mintha ezzel is 
tüntetni akarna az igazságügyminiszter eile . 
akivel többé tanácskozásokba bocsátko ni 
nem akar. Az ellenzéki pártok vezérei küzü 
csak Justh Gyula és Apponyi Albert gróf 
jelent meg az ülésen, de távol tartották magu­
kat a teremtől, nehogy bizalmas tanácsko­
zásba kelljen bocsátkozniok a kormány hatá­
rozatának hírvivőjével.

Szép gyermekévek, amikor még a tiszta 
szív nem a'rangot, ruhát tekinti, de egyedül 
az ember öleli át szeretetével, mikor az öreg, 
ráncos képű hetest is agyon csókolgattam, 
végig simogattam s eljátszottam a vén paraszt 
ö’ében, mert ő mesélt szép mesés dolgokat. 
Az öreg István! Biz már ö is sírban.

Szeretném azt a tájt látni újra. A helyt, 
ott a kertnek gyümölcsöse mellett, ahol egy 
nalmaz rózsa nyílt, bizonynyal meg tudnám 
találni most is; odavezetne ifjú álmaimnak 
soha el nem tűnő egyik fénysugara. Együtt 
sétáltunk a virágok mellett; ő gazdag leány 
volt, én szegény fiú, de a szivünk mind a 
kettőnknek egyenlően érzett. Hanem az arany 
csengése uralkodik a szív felett is. Én büszke 
voltam ahhoz, hogy kegyet kérjek és a szép 
leányka nevelése tiltotta szólani.

Ha meghalhatnék érte — és 5 meg- 
könyezne, áldanám a sorsomat.

Arra kért a lányka, hogy egy rózsát 
szakaszszak le néki, de az nehezen ment s 
én zsebkésemet vettem elő. A kés elmetszette 
a kis rózsaágat, de oly erővel csípődéit le 
karommal, hogy ruhám is átvágta s mély vá­
gást tett lábamon. Fájt, de nem szóltam, át­
adtam a virágot, ő semmit sem vett észre és 
sétálgattunk tovább.

Éreztem, bár a sötét ruhán nem titődőtt 
I n vér, mint patakzik a sebből, — féltem,

Politikai körökben az a meggyőződés 
vert gyökeret, hogy Székely Ferenc igazság­
ügy miniszter a kormány dezavuálása után 
nem sokáig maradhat hivatalában. Székely 
ugyanis a tegnapelőtt tartott pártközi értekez- 

l eten. melyen Kossuth és Justh hevesen meg­
támadta, jelentette ki, hogy neki többet ér a 
becsülete, mint a miniszteri tárca.

Tekintettel arra, hogy a kormány eluta­
sította azokat a megállapodásokat, melyeket 
az igazságügy miniszter, mint a kormány szé­
ni óra kötött a parlament ellenzékével, elesnek 
mindazok a kombinációk, a melyek a Ház 
munkaprogrammjának kiszélesitésérc vonat­
koznak. Az ellenzék szigorúan tartja magát a 
paktum szövegéhez s nem engedi meg, hogy 
a fegyverszünet alatt a költségvetésnél egyéb 

i javaslat tárgyaltassék. Ily körülmények kö­
zött nem intézteinek el azok a nemzetközi 
szerződések sem, a melyek időhöz vannak 
kötve.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1911. dec. 7.
Návay elnök nyitotta meg az ülést tél 

11 kor. A múlt ülés jegyzőkönyvének hite e- 
sitése után jelentette, hogy a Konyovitz Dá­
vid mandátuma ellen benyújtott petíciót a 
kúria elutasította s igy nevezett képviselőt

vételi, hogy az ilyen tisztességtelenül kezelt 
pénztárakat el kell törülni. A kerületi pénz­
táraknál gyakoriak a visszaélések, ami ellen 
a legerélyesebb rendszabályokat kell alkal­
mazni. Felolvassa a Gyáriparosok Országos 
Szövetségének és a szocialista szakszerveze­
tek legutóbbi gyűlésükön hozott határozati 
javaslatokat, melyben egyöntetűen kimond­
ják, hogy a munkásbetegsegélyző pénztár nem 
szolgálja a munkások érdekeit s igy nem fe­
lel meg kitűzött céljának. Ezért sürgősen kö­
vetelik a munkásbiztositó törvény revízióját, 
melytől remélik a munkásbiztositónál ural­
kodó visszás állapotok megszüntetését. Fog­
lalkozott még a munkásbiztositó pénztár or­
vosainak sanyarú helyzetével és kérto a mi­
nisztert, hogy a törvény revíziójakor az or­
vosokról ne feledkezzenek meg. A javaslatot 
örömmel elfogadja.

Sümegi Vilmos: Üdvözli Bródit a mun- 
kásbiztositásról mondott beszédéért, majd a 
magyar ipar és kereskedelemről szólva, ki­
mutatta, hogy az a legszomorubb állapotban 
van. A behozatal a külföldről százmilliókra 
rúg, ezzel szemben kivitelünk a legcsekélyebb. 
Nagy hibája a magyar közönségnek, hogy 
nem szereti azt ami magyar. Felsorolja, hogy 
olyan élelmiszerekért, melyek nálunk jobbak 
és olcsóbbak, a külföldre mennek. Hibás a 
magyar iparos és kereskedő is, mely csak 
idegen gyártmányt tart raktáron és ezt ajánlja 
a vevőknek. Dicséri a magyar ipart, mely 
jobb és olcsóbb az idegen gyártmánynál és 
melegen ajánlja a magyar iparpártolást.

Egyház és iskola.
végleg igazoltnak jelentette ki.

Napirend szerint következett a 
kereskedelmi tárca költségvetése.
Bródi Ernő: a munkásbiztositó tüívmy- 

nynl foglalkozva megemlékezik az elhunyt 
kereskedelmi miniszterről, aki a törvény re­
víziója körül fáradozott. Az uj minisztert nem 
lehet vádolni, hogy nem akarja e törvény 
revízióját, mert eddig nem volt alkalma e 
nagyjelentőségű kérd ssel foglalkozni. A mun­
kásbetegsegélyző pénztárnál uralkodó visszás 
állapotokat ismertetve kimutatja, | hogy a 
pénztár nem felel meg hivatásának, mert a 
munkások érdekei ellen dolgozik. Kimutatja, 
hogy sok pénztárnál a kezelésre nagyobb 
összeget fordítanak, mint a segélyezésre. Kő­

hegy észreveszi, pedig nekem c seb oly jól 
esett, hiszen ö volt az okozója.

— Megengedsz Anna, felszaladok, mind­
járt itt leszek, — kértem egy szép leányt s a 
lakásba siettem . . .

Ennyit szenvedtem azért, kiért akkor 
meghalni szerettem volna s ő már régen 
hant alatt ... De a vagyon!

A barna haj mire deresedni kezd, mire 
a gyermekből munkabíró férfi lesz, sok ked­
ves sirhant felett hullathat könyeket. Játszik 
velünk a sors s habár még egyszer születnénk 
is, a küzdés újra egy volna, legfeljebb a csa­
lódások változnának.

De te maradsz a régi, te kedves kis fa­
lum. A te ötös tornyod mindig előttem áll. 
Talán a régi gazdád Rodostó partjáról, még 
a múlt időkben ide küldte lelkét, itt van már 
a vár körül s ez tesz oly vonzóvá, vagy ta­
lán szelleme leng a bástya feleit és nézi: 
nemzete virul-e vagy satnyu! s hogy a haza 
földje ércét rabláncnak vagy dicsőséget hozó 
fegyvernek termi-e?

A gépnek kürtje szól; mindenkinek a 
a helyét elfoglalnia kell, a pihenésnek vége; 
a kenyér az első. Isten veled vén hárs, ki­
csinyt alum! . . .

Munkára fel! Munkára fel!
Ibrányi Miklós.

Uj egyetemi magántanár. Papp Ká­
roly dr., a debreceni akadémia bölcsészeti 
karának nagy-tehetségű professora a napokban 
tette le az egyetemi magántanári vizsgát, 
kitűnő sikerrel. A próbaelőadást a budapesti 
tudományegyetem bölcsészeti fakultásán f. hó 
7-cn tartotta meg s ezzel tényleges egyetemi 
magántanárrá lett, s ha a debreceni akadémia 
egyetemmé lesz, úgy Papp Károly dr. az ni 
egyetemnek lesz egyik legkitűnőbb tanára.

A presbyterium gyűlése. A ref. egy­
ház presbitériuma ma délután tartja gyűlését, 
a melynek egyik legfontosabb tárgya az uj 
tanítónői állás betöltése. A tizennégy pályázó 
között ott van Hajdú Zsigmond, a népszerű 
és fáradhatatlan tevékenységű püspöki titkár 
kiváló képzettségű leánya: Hajdú Ilona is, 
a ki bizonyára első sorban igényt tarthat a 
presbyiterium bizalmára. De ott láthatjuk a 
névsorban Ökrös István, debreceni tanító 
leányát, Ökrös Erzsikét, a ki eddigi működé­
sével szintén szép eredményekre hivatkozhat. 
Szóval, a presbyteriumnak nehéz lesz a vá­
lasztás, az érdemesebbnél-érdemesebb jelöltek 
közül.

Goldstein Karolina I
El 6 debreceni orvosilag elismert ■

msll/üző és haskötő rnütmna ■
a megyeháza ! szemben levő

Miül iitia 5 szám alá ■
fÄ.ätlieljjm

miért is a raktáron levő 
legújabb reform fűzők le­
szállított árban kerülnek 
eladásra, mértékután szab­
va bármilyen érzékeny 
alakra u. m.: legújabb 
hal osont nélkül valamint 
has és csípő füstök, has­
kötők mindenféle rend­
szerű kivitelben 6 óra 
alatt készül, tisztítás és 
javítás bármilyen gyárt­

mányt! olcsón és pontosan eszközöltetnek.
Megyei és helyi telefon 736. -01

dlíegérüeztefi a legfinomabb angol
divat szövetek

OTíosfíovits József
uriszabó diwattermében Pinc-u %
Üzletemet a szemben levő burákba helyeztem: á
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Társas élet.
Lakőfurfang. — A gyöngéd 

ezredorvos.
Egy pesti szobrász és bárom gyermek­

kel megáldott családapa — akit a törté­
net könnyebb áttekintése vegeit Nagy János­
nak fogunk nevezni — heteken át keresett a 
fővárosban lakást, de nem tudott megfelelőt 
találni. Végre a városliget felé talált egy 
pompás kis lakást, nagyszerű kerttel.

Nagynebezen megegyezett a házmester­
rel, egy sváb emberrel az árra nézve es már 
éppen az előleget számolta le, amikor a sváb 
megkérdezte tőle:

— Van gyerek?
— Van, három.
A házmester szó nélkül visszaadta az 

előleget.
‘ — Nem adom bérbe magának a házat.
— Akinek gyereke van, annak nem 

adom. A gyerekek letapossák a kertet és 
megeszik a gyümölcsöt.

Hiába volt minden Ígérgetés, kapacitá- 
iás, a sváb hajthatatlan maradt.

A szobrász egy kicsit gondolkozott, 
azután uj ajánlatot tett.

— Másnak kiadná?
— Hogyne.
— Hát én kiveszem más számára. Nagy 

Ödön ur számára.
— Van annak gyereke?
— Nincs.
— Akkor teljesen rendben van — szólt 

a házmester —, átvette az előleget és aláírta 
a nyugtát.

Két nap múlva a szobrász ládákkal, 
csomagokkal, ágyneművel, a feleségével, bú­
torokkal és három gyermekével megjelent a 
Nagy Ödön által kibérelt ház előtt.

A házmester persze, nem akrrtá őket 
Leereszteni.

— Ohó! — szólt diadalmasén a szob­
rász — maga kiadta Nagy Ödönnek a lakást 
szeptember elsejéig. Itt az iiás róla! Ez itt 
pedig ,a bérlő: Nagy Ödön . . .

És rámutatott 10 esztendős fiára.
— Ennek a bérlőnek nincsenek gyer­

mekei. A két nővérével, az anyjával, az ap­
jával költözik be a házba. Ha nem tetszik, 
menjen panaszra . . .

Az egyik kaszárnyában történt.
Az ezredorvos odamegy egy tartalékos­

hoz, aki levelező egy banknál.
— Mondja csak — szólt hozzá a leg­

nagyobb szeretet hangján — nem fáj magá­
nak valamije?

— Nem.
— Nem érzi rosszul magát?
— Nem.
— Hát én nem vagyok megelégedve 

az ön állapotával. Jelentkezzek maródinak. . .
A fiatal ember majdnem könyezett a 

meghatottságtól, mikor e gyöngéd gondosko­
dást látta. Maródinak jelentkezett. Ótt meg­
hatottál! dadogott:

— Ezredorvos ur . . . éu . . . én . . . 
igazán köszönöm.

— Jól van — mordult rá a doktor — 
ne hálálkodjon annyit. Ma huszonnégy bead­
ványt kell küldenem az ezredparancsnokság- 
hoz és magának jó Írása van . . . Hamar 
üljön neki, majd diktálom.

Ezt nevezik katonai gyöngédségnek.

jKarácsonyi ajándéüoü
órák, ékszerek nagyválasztékban gyári áron
HCUSttZArc »YLLA

magyarország elösmert legjobb 
hirti sz.ikórás'és ékszer üzletében

Uebceceu, Plac-n. -41S£•<

Irodalom.
Karácsonyra. Sok gondot okoz mos­

tanában, mit is ajándékozzunk a közelgő 
ünnepekre szeretteinknek. Aligha lehet hölgy­
ismerőseinket kellemesebb dologgal meglepni, 
mint a .Sütemények és Tészták Körívvé"’ 
cimü hasznos müvei, amelynek bolti ára 2 K. 
Közel 300 receptet közöl, azonkívül üres 
lapokkal van ellátva a recepteknek további 
gyűjtéséhez. Minden könyvkereskedésben 
kapható vagy az összeg előzetes beküldése 
ellenében bérmentve küldi a Bercsényi 
nyomda r.-t. Budapest, Vili., Mikszáth Kál- 
mán-tér 5.

A muzsikaszó Szegeden. Debrecen 
után a Petőfi társaság Szegeden december 
9-én rendezi legközelebbi irodalmi estélyét, 
amelyen Papp Zoltánnak Muzsikaszó cimü 
könyvét mutatja be. Közreműködnek: Fe- 
reney Zoltán, a Petőfi társaság alelnöke, 
Pálmay Ilka, Szederkényi Anna, Wencel Béla 
és Sári Bandi.

Kitüntetve a Béosí, Párisi és Londoni kiállításokon 
- arany éremmil és oklevéllel. - -

Meghűléstől eredé osuz 
köszvény és reuma

ellen a legjobb 
háziszer a hires

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gvak- 

* rabban idültebb eseteknél 
is már egysz ri bedörzsö­

li lésnél a fájdalmkkat telje­
sen megsztin c I.

Fog és fejfájást 5 perc 
alatt megszüntet. Egy 

\ nagv üveg ára 2 kor. tel- 
I jes használat utnsitásss . 

tyl Kapható a teltaláló és kc- 
szító 62-11.

g ógisierlári an Ko sulh-u. 8.
Színház mellett.

f\ harmadik csütörtöki est.
Nem csoda, ha a közönség érdeklődése 

és meleg szeretető szinte fokozottan no a 
csütörtöki esték iránt, mert hiszen ezek az 
esték igazán olyanok, ahol a közönségre biz­
tosan kellemes műélvezet és szórakozás vár.

így volt a tegnapi harmadik estén is, 
amelyet a kath. főgimnázium dísztermében 
tartottak meg s amelyre minden jegy el­
fogyott. Zsúfolásig, sőt szorongásig megtolt 
a diszterem.

A programra első száma a Koncert valzer zon­
goraszám volt, melyet Mértonfalvy György, 
a debreceni színház nagvtehetségii karmes­
tere szerzett és játszott el igazi művészettel 
a közönség siirü tapsaitól kísérve. Ezt követ­
tek a Borbély Lili énekszámai: Szabados 
Béla „Ritka“ belépője, „Miért vagy másé“ s 
még más dalok. Borbély Lili kiérdemelte a 
közönség elismerését. Dalait többször meg- 
ujrázták.

Majd Lóky Béla dr., a róm. kath. fő­
gimnázium agilis igazgatója olvasta föl a 
dr. Liszt N. „Népies gyógyító szokások^-út, 
mely mulatságos példáival nagy derültséget 
idézett. A közönség hangos tapsaival hono­
rálta a szerzőt és a fölolvasót is. LEzt Nán­
dor dr. tanulmánya fölöttébb értékes anyag, 
amelyet érdemes volna sok ezer példányban 
nyomtatásban terjeszteni. Vajda Ilonka, a 
színtársulat szinpatikus és nagvteketségü 
naivája lepett a pódiumra. Több bájos költe­
ményt adott elő szívvel, lélekkel, melegség­
gel, olyan hatás mellett, a milyenekkel csak 
hivatott művészek büszkélkedhetnek.

A szavalat után Burger Erzsiké ur- 
leány lepett a közönség elé s dalolt tüzesen,

lelkesen a Papp Zoltán hires dalaiból. Ezek 
után a Grig „in Khone“ c. müdalt adta elő 
a Kerner József zenetanár zongorakisérete: 
mellett. A sürü tapsviharra kitüntetett ének­
számhoz méltó volt a kiséret. Burger Erzsi 
1c. a rendkívül kellemes hanggal rendelkezik. 
Eiiekelőadása tele van melegséggel.

Végül a Véren Tóni es '"‘fia zenekara 
játszott, néhány tüzes darabot, amelyek szin­
ten sok tapsot váltottak ki.

A közönség, hiszen már régóta ismeri s 
szívesen látogaija a csütörtöki felolvasó este­
ieket, most is egy jól sikerült est kellemes 
emlekevel távozott el.

ipar kereskedjen).
A kamara közgyűlése. A kereske­

delmi es iparkamara ez évi utolsó közgyűlé­
sét december 14-ikvn, délután fél 4 érakor 
tartja.

A kamara költségelőirányzata. X
kereskedehin, miniszter jóváhagyta a kamara 
LH-. évi költségelőirányzatát. A jóváhagyott 
előirányzat szerint a kamara isrnut 4 szaza- 
lékos illetékkulcsot alkalmaz s e rovaton 
80,000 korona évi bevételt vár. Egyéb dine­
ken további 8000 koronát, úgy, hogy összes 
bevétele 88,000 koronára van előirányozva 
Ezzel szemben kiadásai 88,860 koronában 
mutatkoznak. Ebből 37,200 korona a hivatal 
személyzeti szükséglete s ugyanannyi a 
doh'gi tételek összege. Szakoktatási segélyekre 
oOOO, ösztöndíjakra oOOO, kerületi és szerve­
zeti célokra 1500. A munkásjóléti célokra 
1000, szaklapokra és szakirodalomra 1000 
összesen e célokra 13,500 koronát irányzott 
elő s ezzel az előirányzattal vezet az összes 
vidéki kamarák között.

A máv. műhely munkások kérelmet
intéztek a városhoz a miihely szomszédságá­
ban levő városi teleknek munkástelep! cé­
lokra kedvezményes áron leendő átengedése 
iránt. Kérelmükét a keresk. és iparkamara is 
legmelegebben pártolja, mert társadalmi es 
városi közérdeknek látja annak teljesülését.

A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara^ december hó 14-én, csütörtökön 
délután 3 és fel órakor székhaza tanácster­
mében rendes közgyűlést tart, melyre a ka­
mara tagjait tisztelettel meghívja: Szont- 
Királyi Tivadar elnök. Napirend: Elnöki elő­
terjesztések. A karcagi kereskedelmi kör 
ünnepe. A debreceni fémipari szakiskola 
felügyelő-bizottsága. Az uj székházépület le­
vágott telkének városi kárpótlása. Jelentés a 
székh izépitkezésről. A törvényhatósági ipar­
tanácsok tagjai. A tisztviselő drágaság! pót­
lekáról. Jelentés a folyó ügvekról. Titkári je­
lentés az ügyforgalomról. Miniszteri elintézé­
sek.^ A máv. waggonhiányáról. (Kér. min. 
83351.) A szinszappan .elnevezés jogosult­
sága. (Kér. min. 75529.) Aliamsegélyes ügyek. 
Elintézések. Uj kérelmek. A kamara 1912. 
évi költségvetése. (Kér. min. 819G9.) A buda­
pesti kereskcde’mi kikötő ügye, (Kér. min. 
80143.) Szakoktatás, tanfolyamok. Szabó és 
cipész ipari mestertanfolyamok Budapesten. 
Fodrász szaktanfolyam Debrecenben. A deb­
receni máv. gépjavitómlihely tisztviselőinek 
és munkásainak kérelme munkástelep létesí­
tésé ügyében. Az ipartelügyelő hivatal tele­
fonja. Társkamarák megkeresései: Az építő­
ipari követelések biztosítása. (Az aradi és a 
besztercebányai kamara megkeresése.) Kará­
csony és újév előtti vasárnapok munkaszüne­
tének felfüggesztése. (Aradi kamara.) Vásá­
rok, vámok es helypénzek. Balkánv közsé» 
vásár áthelyezése. Vásári visszaélések Kap^ 
nikbányán. Szabolcsvármegye vámos közutai- 
nak vámengedélye. Nagybánya kövezetvámja 
Hajduvármegye kéményseprő szabályrende­
lete. Ipari és kereskedelmi jogi vélemények. 
Tanoncidő szerződésszerű tartamának meg­
hosszabbítása. Hentesárugyár telepengedély-

Lepi))) a B'i’íási1 Ráza „Eózsa“ szín szappana
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►tiez kötése. Tanoncoknak tanszerekkel ellá­
ssa. Vegyeskereskedők lőfegyver és lőszer 
^■rusrtása. Kalaposok sapka árusítása. Kézi- 
sálogüzleti ügyek. (Nagyszöllős, Beregszász.) 
Vegeladások engedélyezése. Végeladási kihá­
gások. Kérelmek kamarai segely iránt. „A 
munkanélküliség elleni küzdelem magyar- 
országi egyesülete" kérelme a tagok sorába 
való belépés iránt. A szolnoki lakatosok és 
építőiparosok továbbképző tanfolyama segély 
iránti kérelme. Indítványok.

JEtiy<SyŰRŰK
menyassonyi ékszerek, órák 
ezüstnemiiek, legolcsóbban

Sándor lírain
legszolidabb alapon álló üzletében

Ä®e-B»is«ím* jK”iae«sar™■*. *8.
Dréhcr sörosarnok mellett. 227

fi debreceni ipartestet 
az iparíörvény revíziójáért.

Átirat a törvényhatósághoz.
Az ipartestületek országos szövetsége 

körében az egész országra kiható mozgalom 
aduit meg az ipartörvény revíziójának ke­
resztülvitele érdekében. Ebből a debreceni 
partestület is ki akarja venni a maga részét 

< a legutóbb tartott elóljárósági ülés liatá- 
■ozata értelmében az alábbi átiratot intézte 
l>i‘brecen város törvényhatósági bizottsá­
gihoz :

Tekintetes Törvényhatóság!
A Magyarországon élő tiOO.OOO kis­

iparos helyzetének javításáért dolgozó 420 
ipartestületnek egyetlen egyetemes köz­
ponti érdekképviselete az Ipartestületek 
I Írszagos Szövetsége. Ez a szövetség okt. 
21-én tartotta meg ez idei közgyűlését s 
ezen a közgyűlésen igen behatóan foglal­
kozott az evek óta készülő ipartörvény 
revíziójának kérdésével.

Magyarország újabb történetében a'ig 
akad olyan legislatorius törekvés az ipar- 
törvény revízióján kívül, amit annyi re­
ménykedés és várakozás kisért volna min 
éppen ezt. Úgyszólván két évtizede, hogy 
állandóan kormányprogramra az 1884. évi 
XVII. t.-e. átdolgozása és bár a szomszéd 
Ausztriában 3.5 ev alatt 17-szer módosítot­
tak és egészítették ki az ipartörvényt, ná­
lunk az ipartörvény lényegbe vágó részét 
egyáltalában nem érintették és a vá-á- 
rokra. továbbá a megrendelésgyüjté ehre 
vonatkozó részt is csupán a pillanatnyi 
szükség által parancsolt keretben dolgoz­
ták át.

Ez idei közgyűlésünk ismerve azon 
jóindulatot, felfogást, amely a hazai tör­
vényhatóságok körében az iparos érdekek 
iránt uralkodik, elhatározta, hogy ezúttal 
a törvényhatóságok segítségére apellál. 
Beöthy László kereskedelemügyi miniszter 
urat hivatalba lépése alkalmával arra leér­
tük, hogy az ipartörvény revízióját előké­
szítő munkálatokat soronkiviil Lefejeztetni 
es az uj ipartörvény javaslatát mié óbb az 
országgyűlés elé terjeszteni méitóztassék.

E kérelmünk támogatását a tekinte­
tes törvényhatóság pártoló figyelmébe a jani­
juk azzal a tiszteletteljes kevéssel, hogy a 
t. törvényhatóság írjon fel a képviselő-

házhoz és a törvényhatóság iparos tagjai­
nak megnyilatkozása képen hatályosan kérje 
az országgyűléstől, hogy utasítsa a minisz­
tériumot az ipartörvény tervezet mielőbbi 
benyújtására. Kérje továbbá a törvényha­
tóság az országgyűlés képviselőházát, hogy 
ha a javaslat a képviselőház elé kerül, azt 
igyekezzék mielőbb törvényerőre emelni. 

Kelt Debrecenben, 1911. nov. 80. 
Hálás és hazafias üdvözlettel 

a debreceni ipartársulat nevében : 
Dávidházy Scheihner

elnök. jegyző.
A debreceni ipartársulnt tehát azt kéri 

a törvényhatósági bizottságtól, hogy az ipar- 
törvény revíziójának megsurgetése végett ír­
jon fel a képviselőházhoz. Az iparosság már 
régóta vár erre a reformra, amely végre 
gyökeresen és törvényes utón rendezné az 
iparosok mostani ziláltabb jogi s egyéb vi­
szonyait.

Az ablakok
átalakítása.

A rendőrség felhívása.
Az uj építési szabályrendeletnek van egy 

lehetetlen s edd g is nagy visszatetszést kel­
tett szakasza, amelyben azt mondja ki, hogy 
a háztulajdonosok kötelesek épületük utcára 
néző ablakait befelé nyílókká átalakítani, vagy 
pedig úgy megcsináltatni, hogy azok egész 
a faiig kitarhatók legyenek. Ez az intézkedés 
úgy még megállhatná a helyét, ha csak az uj 
építkezés.kre szólana. De nem csupán erre 
terjed ki, hanem a régi rendet is megboly­
gatja. Követeli, hogy a ré.,i épületeken is 
hajtsák végre ezt a sok ö.tseggel és bajjal 
játo átalakítást. Ezén vá tott ki ez a reform 
már elrendelésekor is olyan hangos felzúdu­
lást s biz nyara ez most meg fokozód.ti fog, 
ami or t jári az az idő, amely ennek keresz- 
lü.vitelén voll un.edve.

A i ndőrség ugyanis tegnap a követ­
kéz,> felinva.-.t bocsátottá ki:

. A rendőrség ez utón értesíti a 
város lakosságát, hogy az uj építési 
szabályrendelet 255. §-a szerint az
utcai járdától két és félméternél 
alacsonyabban fekvő és kifelé nyíló 
utcai ablakok befele nyilává avagy 
oly módon való átalakítása, hogy 
egész a falig kinyithatok legyenek 
f. évi december hó 1-ig lett kötele­
zővé téve. Miért is azon háztulajdo­
nosok, akik ezen átalakításokat még 
min foganatosították, figyelmeztet­
nek, hogy folyó hó 10-ig, annál is 
inkább eszközöljék, mivel a rend­
éi i közegek szigorú utasítást kap­
lak arra nézve, hogy ezen rendel­
kezés betartassák és az ez ellen 
vétők ellen a kihágási eljárás fo­
lyamat ba tétessék.

Természetesen a rendőrség nem lehet 
oka, hogy ilyen kellemetlen feladatot kell vál­
lalnia. Nem nehéz megjósolni, hogy megint 
nagy ellenszegüléssel találja magát szemben. 
Szinte nevetséges az is, hogy mikor ez a hi- 

, vatalos értesítés csak december 8-ikán jelen- 
i huiik meg, 10-ikére tűzik ki a végső terminust,
: tehát három napot hagynak ennek a munká- 
I nak az elvégeztetésére, amelyből azonban egész

véletlenül kettő mindjárt ünnepnap. Kétséget 
sem szenvedhet, hogy inindezideig nagyon 
sokan nem tettek eleget az uj szabályzatnak 
a többek között például a város sem.

Tehát nem nagyon igyekezett jó példá­
val előljárni s azt kívánja igy egyszeriben a 
közönségtől, hogy egy-kettőre tegye meg azt, 
amit a többek, sőt a legtöbbek között ő is 
elmulasztott. Ez a lakosság úgyis agyon van 
terhelve. Most kell bevezetnie a házi csator­
názásokat s anyagilag egyébként is túlságo­
san igénybe van véve. És ilyenkor jönnek az 

j efféle ablak-kérdésekkel, mikor úgyis temén- 
j telén a kiadás!

Úgy halljuk, hogy a háztulajdonosok 
j egyesületében mozgalom indult meg s erő­

teljes tiltakozásra készülnek ez ellen a hely­
telen rendelkezés ellen.

Szezcn.
Farsangi naptár.

December 9. Karácsonyi vásár a Bika-szál­
loda dísztermében. Ünnepélyes megnyitás délelőtt tíz 
órakor. Délelőtt Itácz Károly, délután Magyari Imro 
zenekara hangversenyez.

December 10. Karácsonyi vásár a Bika-szál­
loda dísztermében. Délelőtt Veres Tóni, délután Kiss 
Béla zenekara hangversenyez.

December 13. A magyar irodalmi önképző 
társulat.

Január 13. A jótékony nőegylet táncestólyo a 
Bika-szálloda dísztermében.

Január 20. A Stern kefegyár munkásainak 
vigestélyc a Korona-vendéglő termében.

Szezon.
Kell egy vadonat fehér keztyü,
Kell egy cilinder, nyolc veflekszü,
Kell egy nadrág, melyen zseb nincsen, 
Kell megint a tavalyi pincsem,
Kell egy mellény, mélyen kivágott,
Kell vennem mindennap virágot,
Kell egy frakk, melynek farka fecske, 
Kell konflis minden áldott este,
Kell egy smokking frissen vasalva,
Kell cipő, melynek jó a talpa,
Kell zsur, amelyre, ha eljöttem,
Kell társalgási téma ötven,
Kell némi vatta a fiilemben 
A népszerű beringok ellen,
Kell egy forint a szobalánynak,
Ha vacsorára invitálnak,
Kell nagykabát és kis monokli,
Kell szendvics-étvágy, solyemzokni,
Kell színész, akit bemutassak,
Kell pletyka, mit előadhassak,
Kell ingyen páholy n. színházba,
Kell, egyre kell, kell ez, meg az,
Amíg csak nem jön a tavasz,
S ha mindezt majd végigcsinálom,
Ebéden, jégen, zsuron, bálon,
Ha mindezt megszerezhetem,
Igv Sóhajtok fel keserűen :
Szent isten, kellett ez nekem. Toll.

A Jótékony nöegylet bálja. Tegnapi 
lapunkban már jeleztük, hogy a jótékony nő­
egylet .Utazás a föld körül* cimen fényes 
bált rendez. A bált azonban nem februárl6-án, 
hanem január 18-án fogják a Bika-szálloda 
dísztermében megtartani.

Jogász-bál. A joghallgatók vigalmi 
bizottsága lázasan készül a jogász-bál elő­
készítéséhez. A legközelebb összehívandó 
gyűlés lesz hivatva a bálanyák felkérésére 
kiküldendő bizottság megválasztására. Deb­
recen előkelősége mar regtől fogva tudja,
hogy a jogász-bálok szoktak a farsang leg-

Csodákat beszélnek arról
hogy milyen olcsón lehel most 1:34;i

Gero Ernő férfi, fiú, és gyermekrutia áruházában vásárolni
Debrecen, Piac-utca 411. szám.
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jobban sikerült báljai lenni. Az idei jogász­
bál, a már folyo előkészületekből Ítélve, ma­
gasan fölötte fog állani az eddigi jogász­
báloknak is. A bál pontos idejét még nem 
állapították meg.

Munkások vidám estélye. A Stern
József es testvére kefegyár önkepző és se- 
gólyzd egyesülete január 20-ikáu vidám es­
télyt rendez a ,Korona" vendéglő nagyter­
mében. A vidám estélyen lesz sorsjáték, 
világposta és virágcsata, szerpentin és con­
fetti bábom. De mindezek mellett lesz kaba­
rét is, sőt a rendezőség egyéb szórakoztató 
dolgokról is gondoskodik. A vidám estélyen 
Veres Tóm és fia zenekara fog játszani. — 
Jegyek előre a Stern keíegyár városi raktá­
rában válthatók.

Jótékonysági
karácsonyi vásár.

MoSnap nyitják meg.
A Bika dísztermében.

Lázas készülődés előzi meg azt a jóté­
konysági karácsonyi vásárt, amely holnap dél­
előtt tiz órakor — ünneplés keretben — a 
Bika-szálloda dísztermében megnyílik. A Sz. 
Erzsébet egyesület úrasszonyai rendezik, akik 
hetek óta odaadással fáradoznak a siker ér­
dekében.

A Bika-szálloda díszterme valóságos 
tündéikért lesz, ahol közel száz úrasszony és 
urleány buzgólkodik a díszesen kiállított sát­
rakban. Lesz olt pezsgő, virág, szivar, baba­
sátor, jósda, buffet, kávéház és mindezen he­
lyeken meghatározott árak, hogy a közönség 
túlfizetése kizárt legyen.

A buffé-ben hideg, meleg ételek és ita­
lok folyton kaphatók és ez árak semmivel 
sem lépik túl a rendes árak határát.

A vásárra húsz fillér belépő-dij mellett 
juthat be a közönség, ahol egész nap, dél­
előtt és délután, zene is lesz. A rendezőség 
két vaggon karácsonyfát is hozatott, ezekbőt 
nemcsak díszítenek, de egész kis fenyőerdőt 
állítanak fei s a fenyőfákat olcsón meg is ve­
heti karácsonyfának a közönség.

A vásár két napra terjed. Szombaton 
délelőtt nyílik meg és vasárnap estig fog tar­
tani. Mind a két napon délután lesz kabarét 
is, ahol kiváló kabaré művészek, művésznők 
és műkedvelők felváltva tartanak előadást.

A karácsonyi vásáron eladásra kerülő 
cikkek csaknem mind ajándéktárgyak; a buf­
fet ételeit úrasszonyok készít k, az italok job­
bára ajándékok, még pedig olyanok, amilye­
neket ritkán kap a közönség. Mégis az árak 
fölöttébb szerények lesznek.

Aki a vásáron bármit vesz, jótékonysá­
got gyakorol vele. mert minden fillér, ami ott 
befoly, a szegényedé, akiknek nemcsupán a 
Szeretet ünnepét, de az egész telet gondat­
lanná akarja tenni a jótékonyságban buzgól- 
kodó úrnők setege.

Jíagy karácsonyialkalmi 
vásár megkezdődött!!

lilÄW. 
fcáMÍ

.X

m&gyarország legna­
gyobb órás, ékszerész 
ÍS ozüstnemu üzletében

A legkényesebb Ízlést is ki- 
elégtő ékszer újdonságok 
óiiási választékban vannak 
felhalmazva, melyek niinde- 
nike a legalkalmasabb s 

* legtöbb örömet szerző

karácsonyi ajándék.
A nagy karácsonyi vásár alkalmából

mélyen leszállított árakij

jüanén jván
és Száaió íivadar hangversenye.

Hétfőn, 11-én este 8 órától, a Bika­
szálló nagytermében tartja a zenekedvelők tár­
sasága 2-ik hangversenyét Manen Iván és 
Szántó Tivadar közreműködésével. Az est 
műsora a következő: I. Beethoven: Kreutzer 
Sonata, Manón—Szántó. II. Bach: Fuga éa 
Presto—Mattén. III. a) Brahms—Paganini: 
Változatok, b) Chopin: Polonaise, c) Liszt: 
VI. Rhapsodia, Szántó. IV. Saint Saöns: 
Sonata, Manén—Szántó. A hangversenyre 
szóló jegyek Csáthy könyvkereskedésében s 
este a pénztárnál válthatók 6, 5 és 2 koro­
náért. Tagok belépő-dijat nem fizetnek.

Szántó Tivadar, a nagy magyar zon­
goraművész neve, művészete nem ismeretien 
zeneértő közönségünk előtt. A legkiválóbb 
zongoraművészek közül való Szántó, méltó 
partnere Manénnak, ki viszont közönségünk 
előtt még ismeretlen, uj, de annál ragyogóbb 
tehetség a hegedűművészek között. Á fővá­
rosi lapok a legnagyobb elragadtatással Írnak 
művészetéről: játékát varázslatosnak mond­
ják, mely rohammal hódítja meg a közönsé­
get, tökéletes, egyéni és elragadó. Manen 
nemcsak nagy és teljes zenegeniusz, de ki­
váló komponista is, ki teljes megértésével, 
dinamikájával és ritmus és tempókezelésével 
Casalsra emlékeztet. (Világ.) Manén művé­
szetének esnespontján álló művész, tudása, 
technikája tökéletes, játéka végtelen finom, 
tökéletesen elmélyedő. A magánhegedüre irt 
Bach—Presto szédületes iramában szinte 
kifuladt a közönség. (Az Újság.)

Manén a jelenkor legnagyobb hegedűse. 
Manén Bach — g. moll szonátáját csodálni- 
való technikával szólaltatta meg, a fuga 
kristály tisztán hangzott összes szólamaival, 
a prestót eddig nem is hallott tempóval vitte, 
a hallgató lelegzete is elállt ebben a szédü­
letes repülésben. Tízszer is kijött a dobogóra 
a zugó tapsokat megköszönni. (Pesti Napló.)

Vármegye.
Perpatvar miatt a halálba. Molnár

Kálmán kerékgyártó mester volt Hajdúbö­
szörményben. Nyugodt, tisztességes életet 
folytatott, de. tegnap valami összekoccanása 
volt a feleségével, amiből nagy perpatvar 
keletkezett. Molnárt igen elkeserítette a csa­
ládja részéről ért támadás és bánatában fel­
ment a padlásra és ott felakasztotta magút. 
Mire tettét észrevették, már halva volt. A 
hullát beszállították a boncházba.

A böszörményi 
véres éjszaka.

A letartóztatottak 
vizsgálati fogság­
ban maradnak. "

Már több ízben adtunk hirt arról, 
hogy a böszörményi véres rablótáma­
dás gyanúja alatt négy letartóztatott 
ellen folytatják a vizsgálatot.

Legelőször egy Molnár nevű böször­
ményi embert tartóztattak le, akinek 
vad házasságbeli felesége a debreceni 
bábaképző intézetben felismerte a rabló- 
támadás helyén talált pásztorkampót 
és azt állította, hogy az a Molnár tu­
lajdona. Később Böszörményben három 
újabb letartóztatás történt, akiket szin­
tén átkisértek a debreceni kir. ügyész­
ség fogházába.

Mind a négy letartóztatott nyu­
godtan, csendesen viselkedik s abban 
álhatatosan megmarad, hogy a véres 
tett elkövetésében és a rablásban

semmi részük sem volt. a vizsgáló­
bírónak a vizsgálati fogságot elrendelő 
végzése ollen felfolyamodassnl éltek. 
A vádtanács most a vizsgálóbíró vég­
zését jóváhagyta és igy a négy letar­
tóztatott továbbra is vizsgálati fog­
ságban maiad.

Dráma a faluban.
Egy leány öngyilkossága.

A szomszédos Derecske községből szo­
morú hirt jelentenek a királyi ügyészségnek. 
Egy fiatal, tizenkilenc éves leány öngyilkos­
ságot követeit e! Mi is lehet más az öngyil­
kosság oka, mint a szerelmi bánat!

A fiatal, szépséges öngyilkost Herczcg 
Erzsébetnek hívják. Jóravaló, szorgalmas leány 
hírében állott a faluban. Pár héttel ezelőtt 
beleszeretett egy derecskéi legénybe, aki nem 
viszonozta ezt az ábrándos szerelmet. Való­
sággal a leány járt a legény után, de haszta­
lanul. Herczeg Erzsébet nem tudta meghódí­
tani szive szerelmét, sőt a mull napokban az 
a hir terjedt el Derecskén, hogy a legény 
házasodni készül.

Ez a hir végzetesen hatott Herczeg Er­
zsébetre. Valósággal buskomor lett. Tegnap 
felment a ház padlására és ott felakasztotta 
magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. 
Levelet nem hagyott hátra maga után, csak 
egy kis szelet papíron irta meg, hogy csaló­
dott szerelme üldözte a halálba. Megírta ezen 
a papíron azt is, hogy szép temetést rendez­
zenek a számára, a koporsót pedig szórják 
tele virágokkal.

A hatóság azonnal megindította a vizs­
gálatot és jelentést tettek a királyi ügyész­
ségnek is. Amennyiben pedig bebizonyosodott, 
hogy a leá iy önként dobta magát a halál 
karjai közzé, a temetkezési engedélyt kiadták.

Városháza.
Rendkívüli városi közgyűlés. A vá­

ros törvényhatósági bizottsága hétfőn rend­
kívüli közgyűlést tart, melyen az uj szerve­
zeti szabályzat jóváhagyása ügyében érkezett 
belügyi leiratot fogják tárgyalni. A közgyűlés 
tárgyait a szombati jog- és pénzügyi bizott­
sági ülésen fogják előkészíteni.

Városi zenede. A zenedének házi ke­
zelésbe való vétele ügyében csütörtökön dél­
után 5 órakor bizalmas értekezlet volt a pol­
gármester elnöklete alatt, melyen részt vett 
Simon fy Emil királyi tanácsos, a zenede igaz­
gatója is.

Az uj városi kórház bolíhelyiságei.
Még hozzá se fogtak az uj, városi bérház 
építéséhez, már is nagy a versengés a terve­
zett boltokért. Kétszer annyi ajánlat érkezett 
már, mint ahány bolt lesz. A leghelyesebb, 
ha nyilvános árverést tart a varos a bolt­
helyiségekre és a legtöbbet Ígérők kívánsá­
gai! figyelembe veszi az árverésnél.

Mónvizsgálat. A fedező mének szoká­
sos vizsgálatát december 16-án tartják meg 
az Epreskertben.

Ajánlat birtokvételre. A balmaz­
újvárosi takarékpénztár már régebben is 
megvételre ajánlotta a városnak, a Hortobágy 
szomszédságában levő Borzas-pusztát, de a 
város nem fogadta el az ajánlatot. A taka­
rékpénztár, melynek a nyakán maradt a 
puszta, újabb ajánlatot tett a városnak a 
puszta megvételére, de aligha csinál vásárt.

A jog- és pénzügyi bizottság de­
cember hónap 9-ik napján, szombaton, cl. u. 
3 órakor, a városháza kistanácstermében 
ülést tart. Tárgyak: 1. Belüg\miniszteri le­
irat. az Ekli József tulajdonát képező Péterfia- 
utcai hazastelek megvétele ügyében hozott 
közgyűlési határozatra. 2. A szervezeti sza­
bályrendelet és a fizetésrendezés Ugye. 3. 
Előterjesztés a göztéglagyárhoz vezető vas­
úti vagány folytán elvágandó városi terüle­
tek átengedése ügyében.
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JUtégis lesz korcsolyapálya.
A főispán szorgalmazza.

Megkezdték a munkálatokat.
A debreceni közönség már évek óta 

nélkülöz egy modern korcsolyapályát. A köz­
óhajnak tett eleget a debreceni Tornacgylet, 
amikor a pálya létesítése ügyében akcióba 
lépett s bár ez az akció idejében megtörtént, 
a városházán sok huza-vona előzte meg és 
Így csaknem kiestek az időből. Sőt erre való 
hivatkozással el akarták odázni a korcsolya­
pálya létesítését.

Domahidy Elemér főispán azonban nem 
hagyta annyiban a dolgot. Belátta, hogy egy 
nagy város inteligens közönsége még sem 
maradhat a legegészségesebb téli sport műve­
lésére alkalmas hely nélkül és hogy az örö­
kös halasztás végeredményében megsemmisíti 
magát a tervet is. Éppen ezért maga szorgal­
mazta, hogy a korcsolyapályát, — ha nem is 
a tervezett formában, — de legalább ideigle­
nes minőségben már most csináltassa meg a 
város.

Domahidy Elemér főispán fellépése nem 
is maradt eredmény nélkül s a városi tanács 
most „kimondotta, hogy a korcsolyapályát 
ideiglenes tormában már az idén létesíti s a 
kiegészítést a jövő év tavaszán eszközölteti. 
Az idén négyezer négyszögméter területen ren­
dezik be a korcsolyapályát a Nagyerdőn, az 
ifjúság mostani játszóterén.

A tanácsi határozat értelmében a mun­
kálatokat azonnal megkezdették s tegnap már 
számos szorgalmas kéz dolgozott a pályán. 
Most a terület egyengetése folyik s ha az idő 
továbbra is kedvező marad, akkor az alap- 
burkolást is megcsinálják, még pedig íernak- 
burkolást, amely félnap alatt kőkeménynyé 
lesz. Ha azonban az idő kedvezőtlen lenne s 
ilyen formában a munkálatokat nem végezhet­
nék be, akkor csak ideiglenes feltöltést csi­
nálnak és a pálya mellett álló kutból vezetik 
a különben is agyagtalajra a vizet. De a kor­
csolyapálya meglesz.

A pálya mellé ideiglenes épületet emel­
nek, természetesen egyelőre csak deszkábóf. 
Ez lesz a melegedő helyiség is.

A- tavaszszal azonban a pálya tornak bur­
kolatát kővel kerítik körül s akkor a tó csol- 
nakázásra is alkalmas lesz. A pálya északi 
oldalán létesítik a fürdőt. A csolnakázó rész 
azonban a polgári lövölde felé félkörben is 
elhúzódik és egész kis szigetet szakit ki az 
erdőből, amelyen az árnyas fák ölén a leg­
kellemesebben szórakozhat nyáron át a kö­
zönség.

Egyelőre tehát csak ideiglenes korcsolya­
pályát kapunk, amelyet a téli sport kedvelői 
Domahidy Elemér főispán buzgólkodásának
köszönhetnek.

Színház,
Ma, pénteken, dec. 8-án színre kerül : 

Mintán Znmmnl, opprntt.
Ríitp: V*lnr<«iMix9i. népszínmű.

A) béri.HETI MŰSOR:
Szombaton : Karon in Anna. dráma. R) béri. 
Vasárnap délután: Ócskái brigadéros, színmű. 

Este : Madarász, operett.

Két előadás. Ma, pénteken ünnepnap 
lévén, kft előadást tart a színház. Délután 
mérsékelt helyárakkal, ;> órai kezdettel az 
;Ártatlan Zsuzsi operett kerül színre, a cím­
szerepben Beleznay Margittal.

Vasárnap délután. Vasárnap délután
mérsékelt helyárakkal az Ócskái brigadéros 
színmű kerül színre, melyben a főszerepeket 
Thury E emér, T. Csige Böske, Papp Etelka, 
Székely Gtula, Faluséi István, Vajda Ilonka, 
Bérezi Ernő és Kemény Lajos játszók.

Madarász. Az operett irodalom egyik 
legszebb remeke, a Madarász kerül vasárnap 
színre aj betanulással. Ádámot Székely Gyula 
já tsz a, Milkát Borbély Lili, a fejedelemnőt 
Tordai Erzsi, Csörsz bárót Kassai Károly, a 
két dékánt Ligeti és Dési.

Szerződtetés. Horváth Kálmánt, a '■ 
debreceni színház több éven át volt tagját 

j Krémer Sándor szabadkai színigazgató társu- 
I latához szerződtette.

A Bonbonniere mai előadásának kere­
tében, először kerül színre a „Szép szőrme 
kirakat“ cimü piros színdarab. Piros uj szóló 
számok keretében lépnek fel az összes attrak­
ciók : Georg Hartmann illuzionista, Bros— 
Matthew’s néger táncos-pár, Medgvessy 
Jancsika és Zolika, a 6 és 7 éves zene­
művészek, Szilassv—Sziklay duettje az 
„Ujra-ujra“, Harkányi Mici, Znlajka, Kam ma, 
Sziklay, Ihász, Révész. Előadás után Bal- 
Tabarin 12 uj számmal, utána tánc és ci­
gányzene reggelig.

Az Uranus mai, ünnepi műsora.
1. Olasz hadi tengerészet. — 2. A hősnő. —
3. Fricike megundorodik a nőktől. — 4. 
Gyuri automobilja. — 5. Szerelmi vágy. 
Finom mesterim! 2 felvonásban. Irta Larzen 
Viggö. Előadások délután pont 3-tól 4-ig és 
4—5-ig mérsékelten leszállított és 5-től ren­
des helyárakkal. Utolsó előadás pont 10-től.

Szerelmi vágy. A hősnő. Nem mú­
lik el műsor, hogy az Uranus színház pihenni 
engedné azt a lázas érdeklődést, amelyet a 
debreceni közönség tanúsít az utóbbi időben 
a kinematográfia rohamos fejlődése iránt. „A 
négy ördög" b -mutatása határozottan ese­
ménye volt Debrecennek, mert a mozgófény­
képészet igazi jövőjének káprázatos perspek­
tíváját mutatta meg az a kép. Azonban a 
ma bemutatóra kerülő „Szerelmi vágy“ cimü 
2 felvonáson, hihetetlen finom, modern mes­
termüvet ism.-t alkalma lesz a közönségnek 
látni, miszerint az „Uranus színház“ igyeke­
zete arra irányul, hogy a külföldi és buda­
pesti, elsőrangú mozgókép színházak után 
vezető szerepét, melyre méltán büszke, állan 
dóan megtartsa a vidék összes mozgószinhá- 
zai élen. így a nagy slágerekből a mai uj 
műsorban kettőt kénytelen egyszerre bemu­
tatni, mert a következő hétre nem kevesebb, 
mint négy nagy slágert kötött le magának 
az Uranus igazgatósága. A mai műsor egyik 
slágere rA hősnő“ cimü tragédia, melynek 
színhelye az afrikai őserdők. A főszerepet, 
a szépségéről hires Miss Kathlyn Williams an­
gol színésznő játsza. A második nagy sláger 
.Szerelmi vágy“, mely minden részletében 
érdekfeszitó és elsőrangú művészekkel meg­
játszott modern társadalmi kép, mely az 
Uranus színház gazdag műsorának a clouja.
Aki két órára szabadulni akar az élet inin- 
dennapiságától, nézze meg ezt a műsort.

„V igsetea nyaralás“ lesz a címe a 
legközelebbi sláger újdonságnak az Uranus- 
ban, melyben a főszerepet Ásta Nielsen, a 
dán fenomén és Debrecen kedvence játsza.
E kép a gyönyörű Spreewahl ban játszódik s 
ezért is az idény legszebb „Nielsen“ képje.
A végzetes nyaralás hétfőn kerül bemutatóra 
este pont 5-től.

Az Uranus színház szombaton dél­
utáni félhelyáru gyermek előadásának műsora.
1. Olasz hadi tengerészet. (Tanulságos.) 2. 
Gyuri tréfája. (Bohózat.) 3. Fácántenyésztés. 
(Ismeretterjesztő). 4. Jancsi automobilja. (Hu­
moros történet.) 5. Vissza-vissza. (Rendkívül 
mulattató.) 6. Müncheni tűzoltók gyakorlata.
6. Királyfi és polgárleány. (Mese). Előadások 
délután pont 3—4-ig és 4—5-ig. A szokott 
esti helyárak fele belépő dija mellett.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

fi Debreceni

p mint az országos központi kitelsziivotkezet tagja
I Hunyadi utca 17—19. Demstrovics-paleta.
jí Ajánlja dúsan felszerelt áru csarnokát a leg- 
l) egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

SEHító.3.^ @56E<0>'3a>äu&E
Ebédlőik

2K se.jK.coaB.oAc,
H aktáron, avagy adandó terv szerinti előállítását ' 
W elvállalja. 219

Szigorúan szabott árak!
^ Bútorokért Jótállás, kedvező fizetési feltételek. (

A kasszafura
csendőrkézen

Helyszíni szemle 
Debrecenben.

Vall a betörő.
Jelentettük, hogy december 2-ikáról 

3-ikára virradó éjjelen^ a Hatvan-utca 9-ik 
szám alatt levő Deutsch Albert és fia cég 
üzletébe betörtek s onnan, a kassza meg­
fúrása után 2000 koronát elloptak. Azután 
mindjárt el is tűntek Debrecenből.

Az egyik tettes azóta már kézre- 
került. Nyíregyházán fogta el a csendőrség 
kemény és izgalmas hajsza után, mert az 
illető a legveszedelmesebb gonosztevők közé 
tartozik, a ki egy könnyen nem adja meg 
magát. Az igazán kitanult, hétpróbás gaz­
ember eddig hét kasszafurást ismert be, a 
melyeket különböző városokban követett el s 
rabló kőrútjának Debrecen volt az utolsó ál­
lomása, a honnan azonban jobbnak látta 
visszarepülni a „fészekébe, a mint ő maga 
is Nyíregyházát nevezi s ott is tartóztatták le.

A „Debreceni Újság“ megírta, hogy 
Mile Pál tb. rendőrkapitány bizonyítékokkal 
rendelkezett arra nézve, hogy a Deutsch-féle 
kasszafosztogatás tettesei

Nyíregyházéra
menekültek. Ez a feltevése, mint most a té­
nyek igazolják, nem is volt alaptalan. A je­
les alakok nyomban visszautaztak Nyíregy­
házára abban a reményben, hogy majd ott 
teljes biztonságban érezhetik magokat.

Egész nyugodtan is éltek ott, mintha 
semmifele veszély nem lebegett volna fejtik 
felett. Ők legalább nem tartottak semmi­
től sem.

Kedden este is elmentek a Szaboles- 
kávéházba és ott

kártyáztak,
miközben bement oda két csendőr. Ezeknek 
mindjárt feltűnt a költekezésük s éppen ezért 
észrevétlenül figyelni kezdték őket. Majd egy 
alkalmas pillanatban igazolásra szólították fel 
az egyik gyanús egyént, aki 

zavarba jött,
folyton kifelé tekingetett az ajtón, miközben

a társa megugrott
úgy, hogy annak ez ideig nyoma is veszett. 
A csendőrök természetesen nem eresztették 
el, hanem társaságával együtt — hatan vol­
tak — be akarták kisérni a bűnügyi osztályra, 
de még ekkor nem is sejtették, hogy volta- 
képen ki került hurokra, csak azt tudták, 
hogy valami rovott múlta féle.

Útközben azonban
a betörő megugrott 

a kisérői közül. Csak a többi öt emberre 
tudtak tehát beszámolni a rendőrségnek, akii 
ártatlanok voltak, ennek pedig 

üldözésére
indultak. A jó firma, mint utólag megáll api 
tották, egyenesen a temető felé szaladt s ol

egy kriptába
elrejtett pénzből vágj’ 80 koronát magúból 
vett s érdekes, hogy nem hogy . meglepet 
volna, sőt visszament a városba és ott
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tovább mulatott
egy másik káveluzban, ahol hajnalban öt 
órakor rátaláltak. Ekkor már természetesen 
másképpen bántak el vele és mindjárt

bilincsekbe
verték. Úgy vitték a rendőrségre, ahol kide­
rült, hogy

Pleskó Gézának
hívják s a Nyíregyházán, a szomszédos me­
gyékben, többek között a Debrecenben is 
elkövetett betöréseknek 6 a tettese.

A nyomozást ebben az irányban azon­
nal megkezdették. Debrecenbe szerdán dél­
után egynegyed két órakor érkozett a 
távirati értesítés, hogy a Deutscb-féle 
betörés tettese megvan. Mile Pál rendőr­
kapitány intézkedésére Dobos József rendőr- 
biztos a károsulttal, Deutsch Sámuellel, teg­
nap délben kiutazott Nyíregyházára. Ez a 
fáradságuk azonban hiábavaló volt, mivel a 
csendörség a tettest időközben Tokajba szál­
lította, onnan pedizr egyenesen 

Debrecenbe
hozták, ahova délután 3 óra 15 perckor ér­
keztek meg.

Bleuer Rezső és Kodár Ferenc nyír­
egyházai Cáendörőrinesterek és

hat csendőr
kisérte az erősen megvasalt gonosztevőt s 
ez a nagy fedezet az utcán nem kis feltű­
nést keltett.

A csendőrőrmesterek azonnal jelentkez­
tek dr. Komlóssy Pál ügyeletes rendőrkapi­
tánynál 8 engedélyt kertek arra, hogy * a 
Hatvan-utca 9. számú háznál

helyszíni szemlét
tartsanak. Dr. Komlóssy Pál ezt rögtön 
meg is adta s egyszersmint melléjök ren­
delte Kulcsár Sándor 68-as és Sári Lajos 
32-es számú rendőröket. A betörővel az tan 
elmentek a Deutscb-féle üzletbe, ahol meg­
mutatta, hogy hogyan vitte véghez a be­
törést.

Alig négy órát vett icénybe ez az eljá­
rás s az után a csendőrök visszatértek a ío- 
golylyal a bűnügyi osztályhoz. A csendőr- 
őrmesterek eleinte nem akartak beleegyezni 
abba, hogy a debreceni rendőrség kihallga­
tást eszközölhessen, de Gáiby Bálint királyi 
ügyész közbelépésére aztán ez délután 6 óra­
kor megtörtént.

A betörő, Pleskó Géza 27 éves, rendkí­
vül erős, izmos, robusztus alak. Hogy milyen 
veszedelmes ember, mutatja az is, hogy 
Nyíregyházán, mint beszélik, menekülés 
közben

beleharapott
az egyik rendőr vállába s igy tudott csak 
elillanni. Különben

öt évet ült
fegyházban, ahonnan legutóbb augusztus else­
jén szabadult ki. Megkérdezték tőle, hogy 
Lmeri-e Szabó Istvánt, a Hunyadi-utcai be­
törőt, aki meg mindig a rendőrség fogdájá­
nak vendége. Mo.-olyogva válaszolta:

— Hogyne, jó cimborám! Méltók is 
tagadhatatlanul egymáshoz.

— Hát aztán, hol barátkoztak össze ?
— Egy műhelyben dolgoztunk egj'ütt 

Szamosujvaron.
Mert Pleskó Gézának is asztal osság 

volna a mestersége. Persz, ez csak mellék- 
foglalkozása. Akárcsak Szabó Pistának, 
mint ahogy ő hívja kitűnő pajtását.

Epizódként megemlítjük még, hogy a 
yanu a betörések miatt elsősorban is egy 
irhedt alakra, Radosztára irányult. Ezt Nyír­

egyházán felügyelet alá is helyezték s most, 
hogy kiderült, hogy ezúttal nem ludas, szaba­
don eresztették. Előbb azonban szembekerült 
Pleskó Gézával.

Radoszta megvetőleg pillantott reá, majd 
megszólalt:

— Ez a csirkefogó garázdálkodott az 
én területemen ?

Erre a szóra, hogy csirkefogó, folsziszent 
Pleskó Géza, majd erősen végignézve Ra- 
dosztát, igy tromfolta le:

Vagyok olyan legény mint te.' Még 
külőmb is.

Pleskó Géza rongyos, tépett ruhában 
járt, pedig összeszedett annyit, hogy a leg­
fényesebben is kiöltözhetett volna.

Személyi adatai a következők :
Neve: Pleskó Gé2a.
Született: 1885. december 15-ikén, Csász- 

lócon (Ungmegye).
Vallása: gör. kath.
Foglalkozása: asztalos-segéd foglalko­

zás nélkül.
Kihallgatása alatt, melyet Mile Pál 

rendőrkapitány végzett,
négy szuronyos csendőr 

állt állandóan mellette s a kezén, vállán 
erősen meg volt vasalva. Előadta, hogy a 
Deutscb-féle betörést

ketten
vitték véghez. Este hót óra után érkeztek 
Debrecenbe s a Hatvan-utca fele tévedtek, a 
hol ezt az üzletet szemelték ki. ó ment be a 
boltba, a hol

gyertyát vett
a ez alatt jött tisztába a körülményekkel. 
Mondta is a kollegának:

— Na. itt könnyű lesz a munka.
A Wertheim-szekrény ugyanis alacsony 

volt 8 látta, hogy nem a legerősebb szerke­
zetű. Kapuzárás előtt

lopózkodtak
be az udvarba s megvárták, mig a lakók 
lefeküsznek. Mikor elcsendesült minden, hozzá­
láttak a dologhoz. A társa csak őrtálló volt 
s úgy egyeztek meg, hogy

halk füttyentéssel
ad jelt, ha valaki közeledik. Kivül ugyan 
együtt feszítettek le a raktárajtóról a lakatot 
De Pleskó még sem itt jutott be, hanem az 

ablakon mászott be 
a helyiségbe, minthogy az egyik üveg ki 
volt törve s igy kinyithatta a felső szárnya­
kat is egy ládára állva. Majd azután egy 
keresztvasat mozdított ki a helyéből s a 
támadt résen bujt be. A többi már csak 
gyerekjáték volt neki. Mikor kifelé jöttek, az 
utcai kapu reteszét félretolták, majd álkulcs- 
csal ismét bezárták.

Azonban, hajnalban, a legközelebbi vo­
nattal, visszazónáztak Nyíregyházára, mert itt 
nem tartották tanácsosnak tovább maradni. 
Faggatni kezdték, hogy

hol a pénz ?
A betörő azt válaszolta, hogy ISO koronát 
kártyán vesztett, a többi moglesz, ha a cimbo­
rám meglesz, felelte.

Debrecenen kivül egyébként a következő 
helyeken követett el kasszalurást az utóbbi 
hetekben:

Szamosujvár,
Nagykároly,
Miskolc,
Sátoraljaújhely,
Tokaj,
Nyíregyháza.

Ebben az utóbbi városban szándékozott meg­
telepedni Ezt választották ki ,/esze£“-ül a 
jó madarak.

A csendőrség megállapította, hogy Pleskó
Géza

katonaszökevény
is s igy hadbíróság fog felette Ítélkezni. En­
nek folytán még súlyosabb büntetés vár reá 

A csendőrség tegnap este 10 órakor 
visszaszállította Debrecenből a foglyot Nyír­
egyházára. Ha a nyomozással minden város­
ban készen lesznek, akkor adja csak át a 
nyíregyházi kir. ügyészség Pleskó Gézát a 
katonai hatóságnak.

■111
Debreczea, Piac-ntcza 73. síim.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 542

meglesz
az orvosi fakultás.

Országgyűlési kép­
viselőink akciója.

A törvényjavaslat módosítása.
Tudvalevőleg Debrecenben nagy 

volt a forrongás és a felháborodás 
amiatt, hogy az uj egyetemek ügyében 
beterjesztett törvényjavaslat szerint a 
kormány orvosi fakultás nélkül akarta 
létesíteni a debreceni egyetemet, holott 
éppen Debrecen városa s vele kar­
öltve a tiszántúli ref. egyházkerület 
olyan áldozatokat tett le a kultúra 
oltárára, amelyek csaknem példátlanul 
állanak.

Debrecen országgyűlési képviselői 
dr. Láng Lajos báró, dr. Bakonyi 
Samu és dr. Tüdős János felkeresték 
gr. Zichy János kultuszminisztert és 
jelezték, milyen forrongás támadt Deb­
recenben az orvosi fakultás miatt. De 
ugyanakkor hangsúlyozva Debrecen 
nagy áldozatkészségét, arra kérték a 
minisztert, Logy korrigálják ezt a mel­
lőzést. A kultuszminiszter nemcsak 
nem idegenkedett attól, de minden 
félremagyarázás kikerülése céljából 
egyenesen biztosította Debrecen or­
szággyűlési képviselőit, hogy a törvény- 
javaslat erre vonatkozó része módosí­
tást nyer.

A törvényjavaslat módosítása már 
a legközelebbi napokban meg is tör­
ténik. December 12-én tartja ugyanis 
ülését a képviselőház közoktatásügyi 
bizottsága. Ezen az ülésen Debrecen 
képviselőinek indítványa alapján ki­
egészítik a törvényjavaslatot s Debre­
cen egyeteme megkapja az orvosi 
fakultást is.

Újdonságok.
* Lapunk legközelebbi száma,

— mivel a mai ünnepnapon az összes 
nyomdákban szünetel a munka — 
vasárnap reggel a rendes időben jele­
nik meg.

• Magyar név. Hadi Miksa debreceni 
2-ik honvéd huszárezredben fegyvermester 
vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel 
Hajósra változtatta.

* A kamara uj székházénak épít­
kezési munkája programmszerüleg halad s 
a hatalmas épület kőmives munkái a második 
emelet betetózési vonaláig jutottak. Most még 
egy emelet van hátra s ha két heti építési 
időt enged még a tél, akkor a palota újévre 
tető alatt fog állani. Az asztalos munkák ez 
alatt Harsányi István műhelyében serényen 
készülnek s a tél alatt végezhető többi kap­
csolatos munkák folynak. Az építkezési mun­
kák ily előrehaladása bizonyossá teszi, hogy 
a palota I., II. és IIL emeleti bérlakásai, 
valamint az alsó földszint üzleti helyiségei 
1912. aug. hó 1-re elfoglalhatók lesznek.

• Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Bajdó István ref. 60 éves, Csintalan József 
r. kath. 2 hónapos, özv. Nyilas Andrásnó 
ref. 67 éves, Bereczky Bálint ref. 41 éves, 
Lórincz Mihály ref. 84 éves, özv. Mocsári 
Józsefné ref. 81 éves.

K \
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* A Pótarfia-utoa burkolása. A csa­
tornázás bevégezésével most sorra kerül az 
utcák újra burkolása. Idő kell még hozzá, de 
végre-valahára modern városhoz illő burko­
lást kapnak Debrecen főbb utcái. Az első 
Péterfia-ntca lesz, ahol a temak-burkolattal 
tesznek kísérletet. Kz a legforgalmasabb ut­
cák egyike, amelyen kivannak bizonyságot 
tenni a vállalkozók arról, hogy ez a burko­
lási rendszer a legalkalmasabb. A ternak-bur- 
kolás gyorsan, öntés után fél nap alatt any- 
nyira szilárdul, hogy csákánynyal is alig lehet 
törni. A Péterfia-nteát a kora tavasszal ezzel 
a burkolattal látják el s ha a célnak csak­
ugyan megfelelő, akkor a ternak-burkolási 
rendszert a város több helyén fogjak alkal­
mazni.

* Felborult bérkocsi. Súlyosabb ter­
mészetű baleset történt tegnapelőtt a Kos- 
suth-utcai uj templom előtt. Ott hajtatott el 
n kéz batárjával Dénes bérkocsitulajdonos. 
A sínpárba akadt a kocsi kereke s a lovak 
búzására nem jutott ki onnan, hanem a 
megrekedt bérkocsi felborult. A bérkocsis 
messze gurult s olyan súlyos sérülést, csont­
törést szenvedett, hogy most meg kell ope­
rálni. A bérkocsiban négyen ültek, azok is 
mind megsebesültek, a vendégek egyikének 
a homloka szakadt fel.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen emlékű 
"des anyánk, anyósom és jó rokonunk: néhai 
üzv. Mocsári tlózsefné Márton Erzsébet áldá­
sos életének Sl-ik, özvegységének 4-ik évé­
ben, hosszas gyengélkedés után f, hó (kán 
történt gyászos elhunytét. Kedves halottunk 
porrészeit december hó 8-án, pénteken d. u. 
2 órakor fogjuk a Homok-utca 28. számú 
Kistó:, a református egyház szertartása sze­
rint tartandó prédikáció után, a Hatvan-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
iisztességtótelére rokonainkat és ismerősein­
ket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 
Páll. december hó 7-én. Áldás és be ke leng­
jen porai felett! Bánatos gyermekei: Mocsári 
József, Mocsári István nejével Kozma Rózá­
val. Számos közeli és távoli rokon nevében 
s. A temetést üzv. Dankó Hólánc és Társa 

Ekli József tem. int. rendezi.
* Hirtelen halál. Bajdó István har­

minchárom éves kőműves mester tegnap 
éjjel részegen ment haza a lakására. Amint 
belépett a szobába, arcra esett A család már 
aludt ekkor s csak később vették észre, hogy 
Bajdó mozdulatlanul fekszik a földön. Fele­
sége költögetni kezdte, de hiába való volt 
minden kísérlet. Orvost hívtak, aki megállapí­
totta, hogy Bajdó fuladás következtében halt 
meg. Amig részegen arcra fekve volt, a föl­
dön levegőhöz nem jutott, ami szivszélhüdést 
okozott. A holttestet ma temetik el.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonainknak és ismerőseinknek, de különö­
sen a vasúti raktár tisztviselőinek és a városi 
hivatalnoki karnak, kik felejthetetlen jó fér­
jem, gyermekem, sógorunk és jó rokonunk, 
néhai Tóth András temetésén megjelenni szí­
vesek voltak s ezáltal véghetetleu fa dal- 
munkban velünk együttéreztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét. A gyászoló család.

* Névjegyeket, eljegyzési és esk esi 
meghívókat csinosan és olcsón készít Anta.lv
József könyv- és papirkereskedése.

* Férfiaknak rendkívül alkalmas kará­
csonyi és újévi ajándékok csakis a Schwartz- 
ícle üzletben, a városházával szemben, rend­
kívül olcsó áron szerezhetők be, u. m. tadék- 
pipák és szipkák, acél- és nickel zsebóra 
fegyverek, revolverek, zsebkések és látszeré- 
szeti cikkek stb. stb.

* Gyerünk csak! a Harmathy antiquári- 
mnba, Füvéezkert-u. 14., mert már megérke­
zett a tánycrtalpu, lomposfarku Mackó koma 
repülőgépen, továbbá mindenféle képes mese- 
könyvek, ajándék diszmüvek, zsoltárok ima­
könyvek rendkívüli árleszállítással kaphatók

*Aki nevetni akar vegye meg a Vil­
lám ólclap legújabb szamát. Kapható az ösz- 
szes dohánytözsdékben és elárusitóknál.

* Pariser Eleganz decemberi száma
50 fillér, Elit 2 K Antalfy Józsefnél.

* Gyönyörű karácsonyi ajándék-tár­
gyak u. m. manicur nesseser fésű és parfüm- 
kasseták, ridikülök óriási választékban kap­
hatók Aszmann Ferenc uri-divat üzletében.

* Vigyázz! Kékre festett kirakat.
Vigyázz! Kérem a t. hölgyközönséget; a ka­
rácsonyi kirakatokat megtekinteni, kirakatok 
megtekintése látványosság, az árak verseny­
nélküliek. A kirakatok rendezését csakis Ele­
mér ur, okleveles fővárosi kirakat rendező 
rendezte. Írj. Molnár Lukács Kossuth- és 
Battyhány-utca sarok, színházzal szemben.

* Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* Csődtömegből vett nagymennyiségű 
ingek, alsónadrágok,, gallérok, kézelők, nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük stb. érkeztek! 
Gyurii testvérek, Piac-u. 30.

* Éiethü képnagyítás, előnyös áron 
megrendelhető Harmathynál, Füvészkert-u. 14. 
Minták megtekinthetők!

* Ártatlan Zsuzsi, „A pécskai cigány- 
soroiri, .Fecském hova szállsz*, .Asszonykám 
adj egy kis kimenőt*, kitűnő gramofonlemez­
felvételek egyedül Molnár Testvéreknél, Egy­
háziéi, kaphatók. Telefon 127. sz.

* Téli bélelt keztyük, gallérok és boka­
védők legnagyobb választékban Frank testvé­
reknél, Piac-u. 50. sz.

* Alföldi Károly tánciskolájában a 
második tanfolyam december hó 11-én meg­
nyílik. Beiratások elfogadtatnak bármely idő­
ben Pétéi fia-utca 2 sz. Telefon sz. 510.

* Píiiach, bársony felöltők, elegáns di­
vatos bársony costümök óriási választékban 
megérkeztek Halmágyi divatházában.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme cs ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdö, kék s vörös fény. 
Einsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Friss Újság naptára 1912. évre, ára
30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az 
árusítóknál.

* Nagy szőrme kiállítás Halmágyi
divatházában.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet- 
könyve'. és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

> K

I 1 ramis Színház
Sa=-uioa 2. Telefea 3—28.E

PÉNTEKEN, SZOMBATON ÉS VASÁRNAP 
2 sÁjei* fi műsorban !

BB5T Ä HŐSOŐ.-»*
Tragédia. Színhelye az Amerikai őserdők.

A főszerepet a szépségről hire« Miss Kathlyn 
WlllLms angol színésznő játsza.

SZ€R€LMI VÄ6Y
Modorú finom mestermü 2 felvonásban.

Az idény legsikerültebb njdonsága.

Azonkívül t
A hét ujdODságatoik a legjava.

* N8i kés* fehérnemüek kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Vígyáx*.! Kékre festett kirakat
Vigyáz* M Mielőtt a t. hölgyközönség téli 
és alkalmi ruháira valót beszerezné, kérem a 
kirakatokat megtekinteni, melyeket Csókás 
Elemér ur, okleveles fővárosi kirakatrendező 
a fővárosi karácsonyi kirakatok mintájára 
rendezett, Az árak versenynélküliek. Ifj. Molnár 
Lukács, Kossuth- és Baíthyány-utca sáros, 
színházzal szemben.

* Kemény és puha kalap újdonságok 
4 kor.-tdl 12 koronáig Lengyel SamanáL

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 16a Tanulók fel­
vétetnek.

Táviratok.
Pártértekezlet

Budapest, dec. 6. Ma este 6 órakor, a 
nemzeti munkapárt értekezletet tartott, me- 
lyon a kultuszminisztérium költségvetései 
tárgyalták le.

Városokat önt el a tenger.
Páris, dec. 7. Franciaország Vendó 

tartományát az a veszedelem fenyegeti, 
hogy elnyeli a tenger. Eddig már két 
várost elöntött az óceán, mely alig 
van néhány méternyire az emelt töl­
téstől. Ha a tenger elmossa a töltést, 
akkor elönti az egész tartományt.

Vakmerő merénylet.
Brassó, dec. 7. Brassótól ti váron tegnap 

este Brezsmerán nevű cipész, szállást adott 
egy 26 éves napszámos külsejű embernek. 
Reggel a járókelők jajgatást halottok a cipész 
lakásából. Rájuk törtek az ajtót és a szobá­
jában vérbefagyva találták a cipészt és a 
feleségét. Az idegen, akinek szállást adtak, 
eltűnt. A merénylő késsél úgy összeszurkálta 
a házaspárt, hogy most halálukon vannak.

Borzalmas gázrobbanás.
Pétervár, dec. 7. Az éjjel borzal­

mas gázrobbanás történt a Péter-Pál 
erődben, melynek következtében 14 
ember meghalt. A katonaság, nehogy 
a zűrzavart a politikai foglyok szö­
késre használják fel, a mentést meg­
akadályozta.

Az angol biztosítási bili.
London, dec. 7. A biztosítási bilit 324 

szavazattal 321 ellenében elfogadták. Azt a 
javaslatot, hogy a nemzeti biztosítási bilit 
az uj ülésszak vegye újabb vizsgálat alá, 
320 szóval 223 ellen elvetették.

A képviselőház ülése.
Budapest, december 7. A képviselőház 

mai ülésén Sümegi után, aki nem fogadta el 
a költségvetést, Haj-din Imre (munkapárti) 
kérte a minisztert, hogy a munkásbiztositás- 
ról szóló törvényt vegye revízió alá, mert ar. 
intézmény hitelét veszti teljesen. A költség- 
vetést elfogadta.

Szünet után gróf Heller István (nép­
párti) a munkásbiztositás reformját szociális 
szempontból sürgeti. Nem fogadja el a ja­
vaslatot.

Ezután Beöthy László kereskedelmi mi­
niszter felelt a vita során elhangzott meg­
jegyzésekre és a kritikákra. Az 6 politikája 
az. hogy a kereskedelem és ipar érdekeit 
harmóniába hozza a földmivelés érdekeivel. 
Elismeri, hogy az allamvasutaknál bajok 
vannak, amelyeket meg kell szüntetni. Elő­
ször a momentán bajokon akar segíteni, má­
sodszor az állandó fejlődést akarja biztosí­
tani. A kocsik romlását kell megakadályozni, 
a forgalmi személyzetet kell szaporítani, 
hogy a máv. szállítási képessége fokoztassék. 
A fővárosi pályaudvarok szűk volta '3 sok
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Közgazdaság.
december 8

bajnak okozója, éppen ezért szükségéé a 
pályaudvarok kihelyezése. Erre vonatkosólag 
azonban nem nyilatkozhatok, mert nem 
alkalmat adni a telekspekulációra. Hogy a 
programmot végrehajthassa, szükség lesz a 
tarifaemelésre, a személyi díjszabás reform­
jára. Szükséges a Duna—Tisza csatorna 
megépítésére, a budapesti kereskedelmi ki­
kötő létesítésére. melynek előmunkálatai már 
a befejezéshez közel állanak. Az ipartörvény 
már készül, valamint az útépítési törvény 
revíziója is. Szükség van az uj, kisajátítási 
törvényre is. Az iparfejlesztést folytatni 
fogja.

Ezután a Ház úgy' általánosságban, 
imut részleteiben is elfogadta a kereske­
delmi tarca költségvetését," mire az ülés 8 
órakor véget ért. Szombaton a véderőjavas­
latot tárgyalja a Ház.

Kecskemét fölsegitése.
Budapest, dec. 7. Lukács László 

pénzügyminiszter törvényjavaslatot nyújt 
be a földrengés által tönkretett Kecs­
kemét fölsegitéséről. A kormány két 
millió kamatmentes és négy millió 
olcsó kamatú kölcsönt ad Kecske­
métnek.

Nagy bank bukás,
Fiume, dec. 7. A vizsgalat megállapí­

totta, hogy a Windsbaeh-bankcóg bukása 
miett 133 fél károsodott és félmillió koronát
veszített.

olasz—török hábora.
TVöfna, december 7. Az olasz csapatok 

megszállták a Tripoliszba vezető országutakat 
és lassan nyomulnak előre az ország belse­
jébe. Ainzarában a kormány léghajó állomást 
akar létesíteni, mert a repülőgépek pompásan 
beváltak a háborúban.

Konstantinápoly, december 7. A török 
csapatok keddi vereségét a hadügyi kormány 
annak tu I aj doni tj a, hogy az olaszok a csapa- 
tokat meglepték. Ez a csata azonban nem 
döntő győzelem, mint az olaszok szeretnék 
feltüntetni, mert a háború nehezebb része 
hátra van.

Tripolisz, dec. 7. Vasárnap délelőtt 
három olasz század az olasz tábor balszár­
nyától északra négy kilométernyire, tehát az 
oázis közepén, ahol sok arab tartózkodik, 
előrenyomult. Az arabokat ez teljesen meg­
lepte, visszavonultak, de az olaszok üldözőbe 
vették őket. Gargazesben, nyugaton, szintén 
előnyömültak az olasz csapatok, köztük egy 
üveg Morser-águkkal.

A Dardanellák elzárása.
Konstantinápoly, dec 7. Oroszország 

kijelentette, hogy a Dardanellák elzárását 
nem tartja kívánatosnak, Az orosz lépésre 
eddig még semmi válasz nem érkezett, Cra- 
rikov orosz nagykövet hosszabb tárgyalást 
folytatott a Dardanellák elzárása üggyében a 
török külügyminiszterrel. Általános az a né­
zet, hogy Oroszország lépése nem fog siker­
rel járni.

Kína alkotmányt kap?
Peking, dec. 7. (Reuter.) Az anyacsá­

szárnő edictumot adott ki, amelyben kijelenti, 
hogy a regens az országban uralkodó nagy 
zavarok miatt mondott la. Kifejti az edictum 
a trón készségét arra, hogy az általános óhaj­
nak eleget téve, Kínának alkotmányt adjon.

Az amerikai vámtarifa.
Washington, december 7. A kamara 

elfogadta a vámtarifát, mely különösen a 
cukorra, vasra, bőrre vet ki nagyobb vá­
mokat.

Khuen hazatérése.
Budapest, december 7. Khuen-Héderváry 

miniszterelnök kedden tér vissza a Bemme-
rinr-'].

Az orosz—török katáron.
Konstantinápoly, dec 7. Hire jár, hogy 

a* orosz—török határon előfordult konfliktus 
alkalmával két embert megöltek és egyet 
megsebesítettek. A porta utasította pétervári 
kovetjét, hogy az ügyben a kelló lepéseaet 
tegye meg.

Fegyverszünet.
Hankau, december 7. Mivel a császári 

és fölkelő sereg nem volt abban a helyzet­
ben, hogy végleges megállapodásra jussanak, 
három napra fegyverszünetet kötöttek, mely 
alatt folytatják a tárgyalásokat.

mese
egy gyilkosságról.

A ravasz molnárlegény.
Tegnap reggel — mint megírtuk — 

megjelent a budapesti rendőrségen Lukesz 
Sándor 34 éves, molnariegény és azt a val­
lomást tette, hogy tegnapelőtt éjszaka a 
Margit-hidoo összeveszett egy előtte ismeret­
len emberrel és azt a hid korlátján át a 
Dunába dobta. Azért jelentkezett — úgy­
mond — mert a lelkiismeretfurdalást nem 
birta cl.

A rendőrségen eleinte azt hitték Lu- 
keszről, hogy őrült, de a rendőrorvosi vizs­
gálat megállapította, hogy épelméjű. Ekkor 
azután vallatóra lógták az eset körülmé­
nyeire vonatkozólag, de Lukesz annyi ellent­
mondásba keveredett, hogy tisztán látták már 
a rendőrségen, hogy lelkét nem terheli sem­
miféle bűn és az egész gyilkosság csak 
mese.

Elmondta Lukesz, hogy a mikor feljött 
a fővárosba, tiz koronája volt, a melyet 
egy pesti korcsmában elmulatott az utolsó 
krajcárig.

— Hát az egész pénzét elmulatta az 
utolsó krajcárig? — kérdezte tőle a vizsú- 
gálatot vezető fogalmazó.

— El én kérem, az utolsó veres kraj­
cárig.

— Hat akkor, hogy ment rá a hidra, 
ahol 2 krajcárt kell fizetni.

- - Azt mar nem tudom, én nem fizet­
tem, — felelte Lukesz.

A sok keresztkérdes között végre is za­
varba jött a molnár legény és megvallotta, 
hogy az egész gyilkosság csak mese. Az ö 
foglalkozása a vizimolnárság s a vízimolnár­
nak télen át keserves a dolga, inert nincs 
keresete. Gondolta magában, hogy a telet 
majd csak kihúzza a vizsgálati fogságban és 
tavasszal vallja majd meg, hogy mese a gyil­
kosság, nem egyéb.

A ravasz molnárlegényt kivitték a to- 
loncházba és illetőségi helyére fogják elto- 
loncolni.

indenféle 
w nyomtatványt

gyorsan, Ízlésesen és olcsón m
kiállít a H

Debreceni Újság j

A Magyar Gyáriparosok Országos
Szövetségének debreceni fiókja folyó hd 
9-en, szombaton d. u. 3 órakor a kereske­
delmi es iparkamara kistanácstermében, ülés! 
tart. Napirend: I. Elnöki jelentések: 1. A 
szövetségi központ koréból. 2. A debreceni 
kir. Ítélőtábla elnökének Porubszky Jenő ur 
Öméltóságának hozzájárulásival az 1912. ja­
nuár és február hónapokban bi ák, ügyészek 
és ügyvedek részére tartandó sorozatos ipari 
tárgyú előadásokról. 3. A szövetség tervezete 
a választójog reformjáról vs az összeférhetet­
lenségről szóló 1901. wi XXIV. t.-c. revízió­
járól. 4. A munkásházepüíi részvény társaság­
ról. II. Báró Hatvány József javaslata a 
munkások es alkalmazottak állandó és ol­
csóbb élelmezési ellátásának tárgyában. III. 
Vasúti ügyek: 1. Tarifaemelés. ‘ ‘2. Vasúti 
kocsihiány. 3. Fiókunk vasúti díjszabási tan­
folyama.

Uj részvénytársaság. Debrecen vá­
ros nagy fejlődését, kereskedelmi forgalmát 
legjobban bizonyítja azon körülmény, hogy 
városunkban több életre való iparvállalatok 
keletkeznek. Legújabban november 28-án 
alakult egy részvénytársaság az Egészség­
ügyi Műszaki Vállalat- R. T. címen. A válla­
lat célja és targya: Minden nemii fűtés;, c.; ■!- 
lózési, fürdő, főző és mosó, gőzkonyha, por­
szívó és gyári berendezések, vízvezetéki és 
csatornázási müvek tervezése és elkészüli -, 
villany és gáz s minden világítási jelszerei s, 
minden nemű motor szerelés és javítás, a köz­
egészség körébe vágó minden nemű műszaki 
munkálatok vállal .ta. A K. T. elnöke gróf Dé- 
genfeld József, aleinök Mark Endre. Igazga­
tók: Blaskovics Mihály vállalkozó, Farkas 
Lehel máv. ellenőr, Mnraközy László gyógy­
szerész, Kubek Sándor gyógyszerész, Lévai 
Gyula bankigazgató, Schwartz Vince főköny­
velő. Ügyvezetőigazgatók : Matkó Tivadar és 
Schulze Adolf mérnökök. Felügyelő bizottsági 
tagok: dr. Polgár Dániel ügyved, Molnár 1-t- 
ván mérnök, Schwartz Vilmos háztulajdonos. 
A vállalat működését már megkezdte.

kikölesS
kirándulásokra, városi kocsizásra 
lakadalmakra távutazásra az

Autó olil képviselet Piac-u.
Telefon 667.

4X02

Csarnok.
M. Hi«) EfC«.

Regény.
Folytatás.

nyomdája, 
Lampreobt-paleta 41

— Mondtam már uram, hogy az én ba­
rátom meghalt és igazán csodának kellenne 
történni, hogy ő még valaha visszakerül­
hessen.

Siiréti mosolygott. Még mindig könnye­
dén vette Iharosi kétkedését.

— Nos, hát ez a csoda megtörtént 1
— Csakhogy én a csodákban nem 

hiszek.
— No, majd fogsz — barátom. Ha már 

sem az alkalom, sem az arcom, sem a han­
gom nem győz meg téged arról, hogy én 
vagyok a to halottnak hitt barátod, Söréti, 
akkor majd meggyőz mindaz, amit neked 
mondani fogok s amit te tudod legjobban, 
kettőnkön kívül senki ember tia nem tud 
ezen a világon. Remélem, hogy akkor nem1 
lesz okod a kétkedésre.

Iharosi idegesen válaszolt vissza:
— De uram, nem értem, hogy- miért 

van és éppen most mindezekre szükség. Az
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én időm drága a nekem más elfoglaltságom 
lenne.

— Már ennél komolyabb és fontosabb 
nem lehet. Én vagyok a te megbízód, aki most 
Báfárkodásod eredményét jöttem számon 
kérni

Iharosi még idegesebb lett:
— Gondolom már, miről van szó. Úgy 

iatazik, hogy Kerteljék eszeltek ki ezt a le­
hetetlen játékot, hogy engem megriasszanak. 
Nos hát ebből nem lesz semmi. Jó előre ki­
jelentem, hogy a ravasz fnrfang engem meg- 
tántoritani nem fog.

— Na, na, csak csendesebben barátom, 
ne olyan idegesen. Kértelyékről itt szó sincs. 
Itt csak én rólam, a te regi barátodról, Só- 
rétiről, te rólad és az én leányomról, El ízről 
lesz ezó. Légy hát türelemmel. Akarom, sőt 
követelem, hogy meghallgass, igy még lehet 
sző arról, hogy bűneidért bocsánatot nyerj, 
ellenkező esetben önmagadat okold a követ­
kezményekért. Mindjárt meg fogod látni, 
hogy én csakugj'an Sőréti vagyok. Hallgass
meg!

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
December 7.

___ Budapesti gabocatozada.
Változatlan áron elkelt (50 ki gr. kőn h 16000 

mm. búza.
Rozs, tengeri, zab ártartó.

A határidő-üzlet.
A határidőpiacon szilárd volt az irinjzatt, 

a kulisz visszavásárlásai következtében. A gabona­
árak az egósz vonalon javullak.

A forgalom nyugodt volt.
Arak 50 kilogrammonként

Kezdete

Búza ápriL . . . 
Búza májusra . . 
Róza okt .... 
Rozs ápril . . . 
Zab októberre . . 
Zab ápril .... 
Tengeri máj. 1912 
Tengeri jul................

1186
1171

1036

985
847
853

Változás

1187—U84 
1174-1172

1039—1137

986— 984 
848— 844 
851- —

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén csöndes volt az irányzat, mert 

a kedvezőtlen hírek nem ösztönözték a spláoiót.kou 
Az ármvó az egész vonalon alig változott.

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból upv a francia mintés minta rajzolásból úgy a francia mint 

• az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok
czv. May Kovácsáé Síllyg gabriella
Eossa'h-utca 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—-5-ig. 1911

BÓNI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA- 
SÁGI R. T. NYÍRBÁTOR, AJÁNLJA

Báni Sósborszesz
129

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT.

Értesítés.

Br, Kcmlóssy Imre
a Debreceni Első Takarék-p. ügyésze

ügyvédi irodáját 5 
SzeotAooa ü 5. Sz. alá

át.

SzebbnéZ-szebb

mii
tárgyak kiállítása

Kaszanyitzky
Endre főtéri üzletében.

500M
gyönyörű fénynyomitu képes-levelesé 
lapot készítünk bármely befeűldött

arckép, látkép vagy rajz után
10 koronáért

Életnagysága

készítünk a leggyönyörűbb kivitelben.

Magyar fénynyomdai R.-C.
Budapest, VIIL őr-ntoa 9 sz Telefon 67-59-

H P16 Síi X «I
egetveró iává növekszik \ ^
Kis forgalomérlásl vá fejlesztheti» 

szakszerű ízléses

NYOMDÁSZÁT
x 'XjX 3 £71X », Sí -v\ % (3 0

;

’ .Í4i
Igénybevételével

Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
vállalatok for&nljanak bizalommal

Mihály Sámuel
k nyviifomdája, papirilzlate éi 
Irodabsrendazés i szaküzldtéhez

Telefon
106.
. 4&ee

' -ÍVAV
\ ;• ' $ ■ I
I ¥v-
1 %

%

X2S,,,.

** f . - .

1911 december 8

Síért

Ne fogadjunk el

Má-á-ásí! 1!

csak óriás

FEDÁK
Gipócrém •el?

Mert

Mert Illegális tőle a lábbeli 

Mart

Mert Nem rongálja 
Eerl Vízhatlanná teszi

men »legkényesebb is! 
kielégíti é> ,957

Mert egy

töriás&edáfi
cipőcrém,

mely 4-szer annyit tartalmaz,
mint
mis iZz 30 fillérért
ebben a drága vi- fllfcflejff 
tágban az egyedüli vlWUíaye
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1911 december 8 DEÖRÉCZENI ÚJSÁG

Telefon szám 632.

HüLlüftQYI
ra.atO ■: v ./.sM ímí

Telefon szám S32.

női és leány felöltők divalárn- 
ulázában Piac főpostával szemben.

a Hagy Karácsonyi Occasto
Mely alkalommal Costümök, Pongyolák, Bloueok, Jonponok, Bagl&nnk, Bundák, Szőrmé blúzok, 

éa Bársony felöltök, Karmantyúk és Boák rendkívüli olcsó árban szerezhetó'k be.
SaBoIiel 247 Olc^é ain-aal*.

■RöKElSai

pr*™ I0? 'IfőgMárnláS I karácsonyi
a Budapesti Korona áruházban
ahol is míg a készlet tart szebbnél szebb dísztárgyak, Játéktárgyak, porcolláa árak, mosdó készletek kérőim-;: eladásra, francia 
babákban, minden néven nevezendő bőrárukban óriási választék előzékeny kiszolgálás. Vétel néni kötelező.

helyen llaén
"ít—~ r^nünstagga

16123-1911. tksz.

PétMrdefmény.
A debreceni kir. t«zék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint özv. 
Weinberger Mór né végrehajtatónak Fa­
gyai Lajosné Berke Ágnes vámospércsi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni végre­
hajtási ügyében, 14483—1911 sz. a. ki­
bocsátott árverési hirdetményben, a 
vámospércsi 1499 sz. betétben, A f 
415 hrsz. a. felvett beltelekbeli szán­
tóra 49 kor. kikiáltási árban, Vámos- 
pércs községházához 191L évi decem­
ber hó 28 napjának délelőtti 9 órá­
jára kitűzött árverés Benedek Mátyás 
és fia érmihályfalvai cég végrehajtató 
érdekében is 204 kori 70 fill, tőkekö­
vetelése s jár. kielégítése végett meg­
tartatni fog.

Debrecen, 1911. nov. 20.
Kir. tszék mint tkví hatóság.

Belváry s. k.
kir. tszéki bíró.

A kiadmány hiteléül:
Olvashatatlan

269 igazg. tkvezetö.

Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Eg» Ovsg ára 40 Hllép.

Kapható: 1737

Mihalovits Jenő
gyógyszertáriban

DBBRBCfilVo

iÉMSÉe*«BBiéi4áfífr*.« ‘-.'v •
■■ iQf • •v.»»TfrntT am

Cl
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Baktáren tart mindennemű í-'rl-nln—\

őri hintó- és haiíó-^osiiBt.
‘Mégi kocsikat heos-^1“w<4 V#.« *

I BlaBó házak és házhelyek
a Bozzay-telepen

140-től 300 négyszögölig terjedő területben, 
kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek 
közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke­

resztesi-utcában. 460
Ugyanott bármihy üzletnek megfelelő 

helyiség házzal együtt eladó.

Ä házhelyek ára 6 kor.
Értekezni

MSoKaRsa/y'EBVvu Ä3U

Mübutor és épület asztaloséit
Van szerencsénk a n. közönség becses tudomására hozni, 

hogy Debrecenben a Boldogfal val-utca 6. sz. alatt

mübutor és asztalos 
műhelyt rendeztünk be.

Elvdllaltmk: minden e szakmába vágó mübutorok elkészí­
tését, u. mint: hálószoba, ebédlő, szalon és irodai berendezé­
seket Javítások pontosan s a legjutányosabban eszközöltetnek. 
Stilszerö antik bútorok nagy szakértelemmel javíttatnak.

A n. é. közönség szives bizalmát és megrendelését kérve 
maradtunk tisztelettel

Girtsis József és Társai
Telefon 10—38 szám. Telefon 10—SS szám

\ I
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M------ I-IÍ...L - I.I.J/LI____I- -1 ■ »« -in.W^TfMíiíSfil 3 KlWÖn»»$ SfSwíluIními
PltsHtca 42. szára állít (lampoM-páljti),

NYOMDA! MUNKÁK!!
eljegyzesi kártya,

segthrt, jelentések, ktoyrex, tatogaszek,
DODII KYOMTÁTYABYOK,

esti« És Méltó yrttBüiea, — yarsai és i leg- 
eicsÉUtnkM tisztin* i

ni ipy íipaii
Arany János-tiíca 47. szám alatt

A „Sveíics'Mntézet tulajdonát 
képező Piac-utca 43. számú, 589 
négyszögöl területű

házas telei
az egyházmegyei hatóság 3691 1911 
sz. n. kelt határozata lolytán

Í8T'tfi.
Ben ni szándékozók iiásban foglalt 
zárt ajánlataik folyó évi december
8-ig bezár, lag alulírotthoz nyújtsa^ 
be. A beérkezett ajánlatok fölött 
végérvényesen az egyházmegyei 
hatóság dönt.

Debrecen, 1911. december 2-án.

Grófe SFsrsQuZ
234 prépost, kanonok, plébános.

Ä ny vérié mü küsónség szives tu­
domásra v.ozom, hogy

betör üzletemet
az utcai helyiségből biry n tzon húznak hol 
eddi" is v,;k Piac-utoa 44. Dr. Uj- 
falussy Láz udvari helyiségeibe helyeztem
be, t ol is óriási vil .szlÓKOt tartok min­
őén :éle ntylü asztalos és kárpitos hűtő­
ről b'M. Teljes mennyassronyi kelengyék 
sgounal késses. "Tisztességes és pontos 
kípzolgálás. 42
fl I«íbutc ksneskedő, aaitalos,varga Jozsbi oen,18 pí íT ti
ZS2B V»Avarhan. Telefon 377.

Osztrák-magyar bank.

Az 1911. évi december 5-ér. megtartott kisorsolásnál kisorsoltatott:
4°/*-os, 50 éves, forintról szóló záloglevelekben

1,274.000 K. és
4°/o-os, 50 éves, koronáról szóló záloglevelekben

544.000 K.

Az 1911. évi december 5-én kisorsolt záloglevelek 1912. évi április
1-étől fogva úgy a jelzáloghitelpénztárnj Bécsben, valamint valamennyi 
bankintézetnél ki fognak fizettetni.

A f. é. december 5 én kisorsolt és a korábbi kisorsolásokból még 
fel nem vett 4%-os záloglevelek számjegyzéke a nevezett pénztárnál és 
valamennyi bankintézetnél kívánatra ingyen kiszolgáltatik.

A kisorsolt' záloglevelek kamatoztatása az illető kisorsolás után leg­
közelebb kővetkező szelvényhatár dővel megszűnik, tehát a f. é. december 
5-én kisorsolt zálogleveleket illetőleg 1912. április 1-én.

Béos, 1911. évi december 5-én.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Söreiben
főtanácsos.

Popovlos
kormányzó.

Pranger
vezértitkár.

0

világítás, Dyramé és Motorberendezé- 
sek. Szakszerű munka előnyős ár nagy­
raktár különleges csillárokból, Wolf­

ram lámpákból 20

Mas Imiénél Piat-n. 13. Kí‘l"

telefonáljon 558

íászló ZüigmonD
állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-ntca 3 szám. n

Vigyázz!! Kékre festett kirakat. Vigyázz ! !
Sí nagy ^Karácsonyi vásár megkezdődött.

Ks alkalomra vettem egy nagy parti tömeget Budapesten, az árak az edigieknál még sokkal meg­
lepőbbek, vétel nem kötelező, kérem az árakat és az árut megtekinteni.
120 cm széles blúz kelme mer. —.33 kr.
110 cm. angol kelme, Karácsonyi ára mtr. —.63 kr.
Blouse kelme téli, Karácsonyi ára mtr. —> 14 kr.
120 cm. Kostüm kelme, minden szic mtr. —.38 kr.
Kék levaimin, szép minták mtr. —.14 kr.
Szerb vászon, szép ceikkal mtr. —.12 kr.
Zefiiek, Uousra, angol kivitel mtr. —.23 kr.
Finom kretonok, minden szín mtr. —.17 kr.

Finom barchetek, utolsó divat minták min­
ták, minden szín mtr. —.18 kr.

1 vég 23 m. finom vászon 3.98 kr.
Fehérneműi® vásznak mtr. —.16 kr.
Ágyneműre jó zeftr mtr. —.17 kr.
Francia haliatok minden szín, hibátlan jó

áru mtr. —.23 kr.
Francia gyapjú delén mtr. —.48 kr

Csipkék métere 1 kr. Selymek, vásznak, téli kendők, plaid kendő darabja 1.45 kr. Széles csipke 
marad‘kok mtr. csak 5 kr. 1. mtr. selyem csipke kelme 75 kr. Szőnyegek. Stordk. flanel takarók, csipke- 
függönyök, nagy szőnyegek,' mind igen meglepő olcsó árban. Ezen igazán kedvező alkalmat senki ne mel­
mulassza el kihasználni. 205

• Kessntli- és Batíhyinyt-n. sarok, színházzal szemlen.
Ifj' JUOlnar JLUKÜCS Kérem a kirakatokat megtekinteni í

V 'V*-.1

Telefon 796. Telefon 796.

ÍtAQÍ H/ItklnQ Piac-ntca. 32.VivFol l¥llin.lVO(Dréherrel szembe)
Tisztelettel felhívja a n. é. vásárló közönség szíves figyelmét a

Nagy karácsonyi gyermekjáték
és díszműáru (ajándéktárgyak) kiállítás megieu«^

V klzdi*va. 34?

Szolid kiszolgálás. Olcsó szabott árak.
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1

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Uraiml
Vasutasok1

. Akik

Házat akarnak
venni!

Figyeljenek ide kérem !
Minden elfogadható árért eladó az a szép 
nagy ház a Homokkertben, amely a Búj- 
posó-utca 6 szám alatt van! Óriási nagy 
telek ! Rajta 3 épület! Termo szöllő és 

gyümölcsös!
Az egyik épület, mely elsőrendű cser­

téglából épült és cseréppel van fedve, ma­
gában foglal egy három szobás utcai lak­
osztályt, előszoba, konyha spájz, pince és 
fáskamarával.

A másik épületben, mely szintén egy 
masszív cserepes épület, van két lakás, 
mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz, 
fáskamara. 473

A harmadik épületben van egy szoba 
konyha, fáskamarával.

Van továbbá kettős baromfi „ udvar, 
baromfióllal, scrfésól, modem beton sérti s- 
fürdővel és igen jó vizű szivattyús kút az 
udvarban, továbbá kitűnő karban levő

termőszőllő és gyümölcsös.

Sllíllillll Ül! 111111! iiílullí Ilii 111! líj
Üli

|l

1 Hirdetések ’S.,"*!
;f »DEBRECENI UJSÁ6“ részére a kiadó-
-,|j hivatali au, Lampreoht-haz. Piaoz-o. 42

i

1
I

1. A magyar kir. állami gyermekmenhely igazgatósága

fl évi faisssziákségietére
nyilvános pályázatot hirdet :

2. A húsbeszállítást a vállalkozó köteles a gyermekmenhely által megha­
tározott órában naponta a menhely konyhájára beszállítani.

Évi szükséglet átlag

800 kg. marhahús 
200 kg. borjúhús 
200 kg. dísznókus 

továbbá kb. 600 kg. disznózsír
3. A szállítás 1912. január 1 -tő! 1913. december hó 31-ig tart.
4. Csakis szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt sértetlen borítékban 

elhelyezett és közvetlenül a posta utján beadott ajánlatok fognak tár­
gyalás alá vétetni, az ajánlat borítékain szerepeljen a beadó neve és hivatkozás 
a pályázati hirdetmény számára.

5. A pályázatok a magyar kir. állami gyermekmenhely igazga­
tóságának címezve legkésőbb folyó hó 10-ig, déli 12 óráig posta ut­
ján nyújtandók be.

6. A bánatpénz 200 korona készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban teendő le. A készpénz után a hivatal kamatot nem fizet. A bánatpénz a m. 
kir. gyermekmenhely pénztárához címezve legkésőbb folyó hó lÓ-ig fize­
tendő' be.

7. A versenytárgyalás folyó hó 11-én délelőtt 11 órakor az állami gyer­
mekmenhely gondnoki hivatalában fog tartatni. A versenytárgyaláson az ajánlat­
tevők vagy azok igazolt képviselői lehetnek jelen.

8. A részletes szállítási feltételekről a menhely gondnoka nyújt felvilágo­
sítást a hivatalos órákon belül.

fi. A szállítás odaítélése, vállalkozóval a belügyminiszteri jóváhagyás után 
lesz közölve.

10. Csakis oly egyének pályázhatnak, kik nagyobb mérvű szállításra van­
nak berendezve.

11. A vállalkozó köteles magát a gyermekmenhely ellenőrzésének alávetni.
12. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a magyar kir. állami gyer- 

í mekmenhelyei összeköttetésben még nem állottak, illetve előtte ismeretlenek, tar- 
: toznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat a helybeli kereskedelmi és 
• iparkamara bizonylatával igazolni.

13. A gyermekmenhely íentartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok kö- 
i zött, az ajánlott árakra tekintett nélkül, szabadon választhasson.

Debrecen 1911. évi December hó 6 napján. 260

á m. hír. áll gyermekmenhely 
igazgatósága.

1 fJLV8
DEBRE0SE, Péterfia-uica 46.

64 U

Központ fotóst, ü íz vezetéket 268
Csatornázásokat, Fürdő szellőztető

Porszívó, gőztőző es mosó berendezéseket 
mindennemű világítási, gyári fölszerelések, motor- és gép-szerelések, álalában min­

dennemű műszaki és közegészségügyi munkákat.
'."'ö. Cüéi....rj.! : *3 .. 'í crnaürn '"'Bm

- ■ . V

V
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Részvénytársaság
Piac-utca 4L I. emelet.
Elfogad betéteket e=f*86
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb izálli- 
t ásóknál

:v • le. Elvállalja értékpapírok eladásai és vételét
Anyagi lamogatást nyújt

áruügyletekhez és iparüzemeknek70
a legjutányosabb feltételekkel és

terlcsztéses kölcsönt
nyujt földekre és házakra.

intézeti elnök :
Magykállói KÁLLAY FRIGYES

cs. es kir. kamarás, nagybirtokos.
IGAZGATÓSÁG :

Dr. STRELINGER GYŐZŐ
orvos, elnök.

Haty KélmAn
városi mérnök, alelnök.

Adler Géza
nagybérlő, Ujfehértó.

Csele József
földbirt., Apátkeres ztur.

Fisch Lajos
magánzó.

Fodor Jóeeef
\ arosf mérnök.

Krasso Miksa
íatermelö, Szatmár.

Kupfer Jenő
gyáros.

Márkus Jenő
szállodatulajdonos,

Törők József
terménykereskedő, 

Végh Gyula
sertóskereskedő.

ELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG ;
Bcrényl Lajos

j;y máv. fötelügy. elnök.
Lőwinger Mór

fakereskedő.

Würzburger Mór
ügyvezető igazgató.

Bornhárth Sándor
máv. mérnök.

Szilagyi Jenő
biztosítási titkár.

Dr. Farkas Ignácz
jogtanácsos

Megkezdődött!
Nagy karácsonyi vásár az

Älkalmi áruházban
Osapó-níca 19.

^nol ház, (Zenedével szemben).
! ruhának való gyapjú costöm kelme , V45 kr.
! vég 30 röíös vászon............................... 3 85 kr,
1 v,ég finom siffon..................................... 4 75 kr.
j mtr. karton ........................................... —'17 kr.
I mU. barchet............................................... —'18 kr.
j mtr. francia gyapjú delén . • . . -46 kr,
r mtr. uosztó delén............................................. -22 kr.
j mtr. costüm kelme.......................................-43 kr.
1 mtr. selyem batiszt......................... 38 kr.
I ágy ganiiiuru.................................................4'75 kr.
1 drb biuz ... -.............................—'85 kr.
1 drb szivet alj................................................. 2-30 kr^
1 drb. pongyola ........ 2.12 kr,
; drb gyapjú schál........................................... 1-75 kr.

Ha sok pénzt szeret megtakarítani 
tessék egy próba vásárlást tonai.
151 r Tisztelettel

Alkalmi Ámbáz tulajdonossá.

ad 16760-1911.

hirdetmény.
1. A magyar kir. állatni gyermekmenhely igazgatósága évi.fűszer szükség­

letére nyilvános pályázatot hirdet:
2. A füszerszükségletet a vállalkozó köteles megrendelésre, saját közegé­

vel a gyermekmenhelynek beküldeni. Időközi telefon utján történő megrendelé­
seket azonnal, fenti módon, a nap bármely órájában eszközölni.

A fontosabb cikkek a következők :
liszt I. cs III. 
cukor (kocka) 
kávé (finom cuba) 
búzadara 
lencse 
borsó 
só
köles 
árpakása 

- tarhonya
macaroni 
szappan 
szoda 
most szoda 
szalonna.

Évi szükséglet átlag összege 7000 korona.
3. A szállítás 1912. január 1-től 1913. december hó 31-ig tart.
4. Csakis szabályszerűen kiállított pecséttel lezárt sértetlen borítékban 

elhelyezett és közvetlenül a posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá 
vétetni, az ajánlat borítékain szerepeljen a beadó neve és hivatkozás e pályázati 
hirdetményre.

5. Pályázatok a magyar kir. állami gyermekmenhely Igazgató­
ságának címezve legkésöb folyó hó 17-én déli 12 óráig posta utján nyúj­
tandók be.

6. A bánatpénz 200 koronában állapittatik meg, készpénzben vagy bizto- 
sitékképes értékpapírokban teendő le. A készpénz után a hivatal kamatot nem 
fizet. A bánatpénz a magyar kir. gyermekmenhely pénztárához címezve legkésőbb 
folyó hó 10-ig fizetendő be.

7. A versenytárgyalás folyó hó 18-án délelőtt 11 órkkor, az állami gyer- 
mekmenhcly gondnoki hivatalában fog tartatni, a versenytárgyaláson az ajánlat­
tevők vagy azok igazolt képviselői lehetnek jelen.

8. A részletes szállítási feltételekről a menhely gondnoka nyujt felvilágo­
sítást, a hivatalos órákon belül.

9. A szállítás odaítélése vállalkozóval, a belügyminiszteri jóváhagyás után
lesz közölve. ,

10. Csakis oly egyének pályázhatnak, kik nagyobb mérvű szállításra van­
nak berendezve.

11. Köteles vállalkozó magába gyermekmenhely ellenőrzésének alávetni.
12. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a magyar kir. áll. gyer- 

mekmenhelylyel üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetve előtte ismeret­
lenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat a helybeli kereske­
delmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

13. A gyermekmenhely fentartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok kö­
zött, az ajánlott árakra való tekintet nélkül, szabadon választhasson,

Debrecen, 1911. évi december hó 6 napján.

A m. kir. áll. gyermekmenhely 
sw Igazgatósága.

A VILÁG LEGJOBB
•sm

z angol király szállítói.

Különlegesség:

imaioffl eiedí í
angol király five o t 

doch teája. *•

sÁiT- v' A Telesi herceg szállttól.
"“Jll

;g=gg|
REij

módfelett kiadósak és 
zamatosak. 198

Az’„U.K.“teák
Főraktár: Csaroalk Jésssfcfété!*
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1911 december 8 DEBRECZEN1 UJSAG

ráugróP- ?m |jSenbaiier János sodr
«J ü

Debrecen, Kétmalom-utca 4. Péterfia. “íMíi-tfcSr
Gyármányait aajánlja: u. m. Szabadalmazott betontémbös csöves oszlopot szőllő lugasnak. Sodronyfonat kerítést, szabadalma 

zott betontbmbös csöves oszlopokkal, kertek, szőllők, gazdasági udvarok, nyaralók és tenniszpályák bekerítésére a legolcsóbb árban, folyó 
méterenként már 3 K 50 fillértől kedődőleg. Egyszerű kerti sodronykapnkat és ajtókat. Díszes utcai kerítést, modern vaskeratü sód- 
ronybeiétes kapuval VaskcretU hullámos sodrony slrkerltóst, szab. betontömbös csöves oszlopokkal. Elsőrendű ruganyos snüronv Ágy­
betétet, szabadalmazott acélsodrony kocslülést, sodrony lábtörlőt, áthányó rostát, fahordó kosarat, baromfi házat, ifi lin?
átejtő szitákat, tüskés sodronyt, szabadalmazott menyezet nádfouatot és rablcz hálót, sodrony kötelet; és minden a .y; 
tartozó munkát a legpontosabban elkészít. 4 t

Ez alkalommal tudatja, hogy főtéri iizhethelyiségéből liázlebontás miatt kikölt zködött és Irodája a gyártelepen fiétmalom-atoa 
4 SS. alatt van a hot nagyrabecsült megrendelőinek, úgy szóbelileg mint akár telefon vagy levél utján mindenkor készségesen rendelke­
zésére áll és ott eredeti darabok is megtekinthetők

„TuruíM-Gipe
Telefon 69L e,s$ra&l2Ä.‘r,6e Telefon 691.

A Monarkia legnagyobb cipőgyára.

TURUL61 Cipőgyár r.-t.
Elárusító lelep :

DEBRECZEN Piac-utca 48, sz
1736

Szent-Anna- 
■ utca sarok.

I ISO fiók bel és külföldön. Árjegyzék Ingyen és bérmentve. Heti gyártás 18,000 pár.

a villamos világítás levezetésére
bármiféle világítási felszerelésre

remek luszterekre mindenféle égőkre, különösen a nagy áramtakari- 
tással járó Wolfram égükre van szüksége, forduljon

FÖL f T

5Lk«hezc=!",ikai Debrecen, Főtér, Barak épület.
MJsrle*! telefon 16S. €*yaá*»i telefon HtO.

A világítást a legegyszerűbb épületbe épugy, mint a legnagyobb palotába is bevezetem. 
A legegyszerűbb, vagy a legmodernebb berendezést, felszerelést gyorsan szállítom.

Ädjfy ffelv«sAfc«ddli*. 75
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Mi.uifn szó egyazon be­
ik Isles» vetít butából 6
fillér. V&ntftgtbb Ve- 
:: tfikböl XO fillér.

apud H
LeréibeU MOaknsOdAaolm tegyen adnék lefritigewttst, rial a rilaasn szflksißei btlyeget keit mellékelni 
■ jrr—aaa • ~.i= Tndskos&íáeeksil i htrdelés sasaiét a laad*bisat« Mai miudig közölni kell. .

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apr* 
hirdetések dija levjljo- 
gyekben is beküldhető.

LewgEezés.
Ilonkám

jelzett időoél két órával 
később ott leszek, várjál 
okvetlen, csókol Pali. 537

Ajánlat.
Felsőbb

osztályú gimnáziumi ta­
nuló elvállalja alsóbb osz- 
osztályu tanuló tanítását 
Magos-tu 14 szánt. k

Ebédkoszt
jutányos árón bent étke­
zésre kapható nri embe­
rüknek kevés tagú úri 
családnál, b

Elv illa.balt
feltöltéseket, gödrök be­
töltését olcsón. Levélcím 
< "-abán Dezső Batíványi- 
utca 15. Kívánatra elme- 
<rvek. 560

Mégy
szobás udvari lakás ki­
adó Péterfia .18 szám alatt. • 

557
Élethti

képnagyítás előnyös áron 
megrendelhető Harmathy- 
nál Fii vészkert 14. Min­
ták megtekinthetők ! 386

Díványok
készen nagy Antal kárpi­
tosnál jutányosán kapható 
Arany János-utca 38. 360

Hifiikül
felelősség mellett valódi 
bőr, bőrbéléssel frt 1.40 
tói kezdve Nagy András­
nál kis templom mellett. 47

Tea
különlegességek 10 de­
kánként 50 fillértől fel­
jebb, Király füszerüzle- 
lében Dégenfeld-tér. 46

Illatos
zamatos tea különleges­
ségek, Orosz és Kínai 
nagy tea áruházaktól di­
rekt szállítva. 10 dg. Tör­
melék 25 krajcár. 10 dg. 
orosz keverék 30 krajcár, 
10 dg. indiai kislevelü 40 
krajcár, 10 db. udvari ke­
verék illatos 60 krajcár, 
n legfinomabb mandarin 
ceáez árkeverék ccylcn 
teákból nagyválaszték. 
Király kávé és tea üzle­
tében, Dőgeníeld-tér. 45

I • Gummi
I has fűzű a legújabb ! Ka- 
[ laptollak olcsó árakban I 
! Kötött női felöltők nagy- 
! választókban! Benyáts 
! Emilnél Debrecen Főtér.

424
56

fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 

i fejelés p umittal együtt, 
Benyáts K. harisnyagyára 
Debrecen. 41

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
feld-tér 11. ___ 38 iá

Hölgyek
hgyeimébe! Mindennemű 
szépséghibákat sikeresen 
gyógykezelek. Arcbőr, 
lidités, szemölcs, májfolt 
ős szőr eltávolítás. Villa­
mos massazást. Haj fes­
tést és kézápolást végzek 
a Szent Anna-utca 14 sz. 
alatt. Lukács Anna koz­
metikus. 601

Magánjelenet
,Nem házasodom meg 
soha“, magánjelenet Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Pajr&szthtl- 
ség-. Népszínmű 3 ielvo- i 
nádban, Irta : Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi- : 
vatolában egy koronáért, !

A Zászló,
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
léban. .Ára 40 fillér.

Péíerfia 42,
földszint 3 szo­
bás modern §

utczai lakás
májas1912 1-re

Kiadó
üzlet Bethlen-uíca 29 
szám aarok házban mé­
száros, hentos, pék vagy 
suszternek egy üzlet ki­
adó. ■ 592

Kihordásra
jutányos árban gondosan 
kószáéit izlotos koszt kap­
ható Darabos-u. 40. 602

Száj)
utcai szoba, előszoba kü­
lön bejárattal bútorozva 
kiadó. Péterfia-u. 21. 607

Kereslet.
Faazéncsomagoláahoz
értő családos embert ke­
resek Nagyváradra. Meg­
élhetés biztosítva van. 
Cim a kiadóhivatalban.

574
Tejet

veszek üzlet részére na­
ponta 15—20 litert, Ktt- 
ruc-u. 1 szám iüszerüzlet.

556
Asztalos

I tanuló felvétetik Bálint 
{ József asztalosnál (Csapó-) 
I Berek-utca 8. 463

Fiatal
j segéd felvétetik Darvai és 
! Rugi fiiszcrüzlctében Csa- 
j pő-utca. 52

Jó
i irásu tisztességes iroda- 
I szolga jó fizetés mellett 
! azonnalra felvétetik. A járt- 
í latokat ..Becsületes“ jeli- 
! ge alatt a kiadóhivatal 
! továbbit. 51á

~ Regény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom cimü re­
gényt nyolcvan fillérért. 
DiszkÖtósben 1 korona 20 
fillérért. Báthoriék Iboly­
kája regény 80 fill.
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Hrabécy első debreceni gőzmosó, vegytisztító nütalESti
*•<5 saK-w ss s* S«

Klar es fitözlet Széehenyi 42. Fióküzlet: IZZ ??l
a « íel«M 33BM. Piaca. üSB. ki '

Gyakorlott ingvasalónők felvétetnek. 167

Nagy Karácsonyi vásár!
Ha olcsón és jól óhajt vásárolni 

árukkal berendezett ne mulassza el felkeresni a teljesen uj

’listemplombazárí Debrecenbenb?1 “em i4** uanen, w-
zerinti o| árak lesznek bámulatos Olcsó árban Irnsi.vÁ wsiioStaír. “

Munkáanők
és munkáslányok felvétet­
nek Toleki-utca 100 szám- 

417

Ftiaeer-
és csemege kereskedé­
sünkbe egy tanuló teljes 
ellátással fölvétetik, Csapó 
u. 26. 36

fiz ondódon
a Miklós-utcai so­
rompóhoz 6 kilo­
méternyire, a szo- 
boszlói köves útnál 
55 kai, hold szán­
tóföld együtt vagy 

több darabban

Kereskedelmit
végzett kisasszony felví 
totik Békés Lajosnál

Eladás. B
Egy

asztalos műhely teljes át­
szereléssel egészben eladi 
Szont Anna-u, 64. öz\ 
Nádai Rezsőné.

Egy
szalon garni túr és szőnyc 
eladó, hol ? Megmondja i 
kiadóhivatal. :,g.

Füszerkereskedós
korlátolt italméréssel, - 
dohányáruidéi engedély 
lyel, Szent-Anna 36. szán 
alatt azonnal eladó. p

©Ieie!®
Értekezhetni 458

Eladd
egy jókarban levő bol 
berendezés Kovács Lászfi 
füszerkereskedő Bába 
kópezde mögött. 591

Telehl-ntca 10. sz. Eladó
j egy drb. sertés 150 kgr 
! körül, Apafi-utca 6. 59!Fóna

kézbesítési vagy hasonló 
megbízhatóbb állást ke­
res kiszolgált altiszt 200 
korona óvadékkal. Cim a 
kiedóba. 490

[ Eladó
j három 11 hónapos kővé, 
j sertés, Csillag-utca 77.

48!

Gyakorlott
varó lányok és tanuló lá­
nyok felvétetnek Piac u. 
87. sz. 598

Fodrász
segéd vagy kisegítő azon­
nal felvétetik özv. Oláhné 
Mestc-r-u. 41,_________595

Raktárnoki
vagy ehoz hasonló állást 
keres éltesebb úri ember. 
Cim a kiadóban. 600

Házmesterpár
fizetéssel fölvétetik a Vas- 
bútorgyárba. Viz és vil­
lanyszerelő előnyben. 603

Csütörtökön
elveszett 1 drb. barna gver- 
mek cipő. A meg ti Iá o 
jutalomba részesül. Mandel 
í’iac-u. 40. , 04

Szerény
igényű asszony gyengél­
kedő uriasszonyhoz felvé­
telik. Széchényi-u. 18. ke­
reszt épület. 596

Egy
jó irásu gyakorlott pénz- 
tárnoknő felvétetik Hor­
gonyánál, Batyányi-u. 15. 

________ 606
Gyermektelen

házaspár házmesternek 
felvétetik. Deák Ferenc 
utca 14. f

Makulatur» papír
kapható és nagyobb mony- 
nyiséget házhoz szállíttat 
a kiadóhivatal.

korcsmáxosoknak alkat 
más uj két srófos káposz 
tás kád minden elfogad 
ható áron eladó. Erzsébet 
utca 25. 60ä

Gyermek-szobába
való 4 ajtós ruhaszekrény 
és egy kis garnitúra eladd 
ugyanott többféle bútorok 
képek és egy nagy man- 
gurló Péterfla-u. 21. 608

Eladó
kényelmes 6 szobás lakás­
sal bíró úri ház. Értekez­
hetni délelőtti órákban 
Magos-utca 15. 609

Ház
Honvéd-utca elején nagy 

I kerttel eladó, értekezhetni 
j Libakert 12. 610

Sarok ház
Mélittsz tér 3
sz. kitűnő meneteld

p Éküzlettel
és teljes felszereléssel

eladó
Értekezhetni

Reich Henrik
j 8pest£gyetem-u.9

a

p*»
bebizonyított 

a legjobb
Gummi

különlegesség.
Árjegyzék in­
gyen az 01U- 
jam közpoitbél
Wien II 262
Pntirstst 57.

99OLLA“

Nyomatott körforgódépea fa „Oeoieitcm Ujsig* c/otaoUjáöanj Tulajdonol: Ttisn G/tis.

gummi kapható min­
den gyógyszertárban 
és jobb drogériákban.

A kirakatokban kifüg­
gesztett OLLA táblácskák 
az OLLA lerakató! jelzik.

Mintagyüjtemény 12 
drb. rendezve 5 kor. Két 
évi jótállás minden da­
rabért.

i Ü ... , OLLA gummit több
* '' -l ■■ • -<•■'*' mint 2000 orvos mint pó­

tolhatatlant javasolja.
Kapható Debrecenben : Központi dro-

euet'ici, tituiner AJ, Kuyaos N. és Harsányi 
L. Kubek S. gyógyszertárában és Békés
Lajos, Navy Au Írás, Schön Sándor, Vitá­
ra« R ip né'. 33 ;


